
1

UNION SAINT-BRUNO - 49 rue Brizard – 
33000 BORDEAUX

Procès verbal ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE
de la saison 2021/2022

Vendredi 24 novembre 2023

Le Président accueille les représentants des différentes collectivités 

Madame Nadia SAADI Maire de Bordeaux – centre. 

Monsieur Matthieu HAZOUARD Conseiller Régional de Nouvelle-Aquitaine délégué au 
Enjeux Numériques et Adjoint au Maire de Bordeaux en charge des Sports.

M. Jean Daigneau représentant du Comité départemental des médaillés de la jeunesse, 
des sports et de l’engagement associatif.

 Et

 Monsieur Vincent BOYER, Commissaire aux comptes,
 Madame Urielle GUEGAN, Experte-comptable,
 Mesdames et Messieurs les partenaires privés,
 Les Brunosiennes et Brunosiens

Parmi les présents l'appel est effectué et 54 membres actifs, à jour de leur adhésion sont 
présents : il y a donc 54 votants.

Le Président déclare alors, l'Assemblée Générale Ordinaire de 2023 ouverte.
Il entame l'ordre du jour à 19h30

Tout  d'abord  il  demande  à  l'assemblée  de  désigner  les  scrutateurs.  Cette  dernière 
désigne :
Madame Sylvie GODET et Messieurs Claude Silvagni et J.P. Perin.

Homologation du procès-verbal de l'Assemblée Générale du vendredi 22 novembre 
2022

Le Président demande à l'assemblée les remarques et les observations éventuelles. Ce 
procès-verbal n'appelant aucun commentaire, il fait procéder au vote :

Vote des adhérents.
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Pour 53

Abstention   1

Contre   0

Avec 53 voix pour et une abstention le procès-verbal de l'Assemblée Générale de la 
saison 2021/2022 du vendredi 22 novembre 2022 est adopté.

Il donne la parole au Secrétaire Général pour la présentation du Rapport Moral.

Rapport Moral par le Secrétaire Général, Daniel BARRIERE

Chers  élus,  représentants  des  collectivités  locales,  chers  partenaires  et  chers 
brunosiennes et brunosiens. 

Gardien de la tradition, je vais vous présenter les décisions et les réflexions qui les ont 
suscitées du Conseil d’Administration.

Notre tradition de l’Assemblée Générale s’inscrit dans la répétition. Ce qui ne veut pas 
dire  que  c’est  toujours  la  même  chose  car  chaque  action  répétée  est  nouvelle, 
répétitions des entraînements pour les sportifs, répétitions des scènes pour les acteurs, 
des mouvements pour les danseurs ou des œuvres pour les musiciens pour à chaque 
fois s’améliorer, progresser, prendre du plaisir avec les autres… en y étant.

C’est  pareil  pour  les  bureaux  décisionnels,  les  Conseils  d’administration  ou  notre 
Assemblée Générale  vous  y êtes…  Présents,  acteurs  de  ce  que nous  sommes tous, 
ensemble : associés.

Comme d’habitude, la présentation se fera en deux volets. Le premier volet reprendra 
les décisions et les actions qui ont concerné la vie sociale de notre association et le 
deuxième  volet  celles  qui  concernent  l’activité  et  le  rayonnement  de  l’Union  Saint-
Bruno.

Je commence donc par les actions et décisions qui ont attrait à la vie sociale.
 
Première  bonne nouvelle :  nous  avons  recouvré  en  nombre  d’adhérents  les  niveaux 
antérieurs à la pandémie du Covid, même si la récupération est plus significative pour 
les  sections  sportives  que  pour  les  sections  culturelles.  Les  détails  vous  seront 
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présentés ultérieurement par les différents rapports d’activité des Vice-Présidents. 

Le premier Conseil d’Administration qui suit l’Assemblée Générale de l’Union Saint Bruno 
a pour but de réactualiser les différentes commissions de travail, en fonction de la bonne 
volonté de chacun. Repenser les missions, c’est aussi prendre en compte les difficultés 
qui se présentent pour essayer d’y répondre.

Or, plusieurs inquiétudes persistent.

 La  plus  importante  concerne  le  renouvellement  des  cadres  bénévoles.  L’équipe 
dirigeante est vieillissante, il en va de même pour les bureaux de certaines sections. 
Notre  société  change  et  les  liens  sociaux  se  tissent  différemment ;  le  bénévolat 
n’échappe pas à la règle ; il devient plus ponctuel, spécialisé sur des actions courtes. Il 
faut donc réussir à capter les bonnes volontés qui sont nombreuses, on le constate, mais 
qui ne s’engagent plus sur des temps longs et chronophages.
Au-delà du constat, il nous faut agir, c’est pour cela qu’une réflexion nouvelle, orchestrée 
pour sa  mise  en  œuvre  par Jean Marc  GRUARD,  s’est  développée afin d’adapter le 
bénévolat  à  nos besoins car il  devient  urgent  de veiller à  la  succession des cadres 
bénévoles pour assurer le renouvellement de notre gouvernance.

Ce manque de bras n’affecte pas que le bénévolat mais aussi notre personnel salarié, en 
effet, les Directeurs de la Jeunesse et les Présidents des sections ont de plus en plus de 
mal à recruter des animateurs et des éducateurs sportifs. Ces métiers en tension sont 
mal connus et mal reconnus économiquement par le marché du travail mais ô combien 
importants  pour  notre  Association  et  les  activités  des  jeunes  bordelais.  Les 
administrateurs ont conscience de ce problème, une réflexion a été engagé avec la 
municipalité pour revaloriser ces métiers.

En attendant, les administrateurs ont un souci constant de construire un cadre et un 
environnement  de  travail  attractif,  en  évitant  si  possible  de  précariser  les  emplois 
comme  c’est  hélas  souvent  la  norme  dans  cette  branche  d’activité,  notamment  en 
proposant  le  plus  souvent  des  C.D.I.  Mais  cela  ne  suffira  pas  si  les  revalorisations 
salariales ne suivent pas.

C’est dans cet esprit que le Plan de formation actuel a été élaboré. Notre Directrice en 
fera état dans le détail dans son intervention. 
Je  l’ai  déjà  souligné,  mais  c’est  important  pour  comprendre  l’état  d’esprit  de  notre 
gouvernance, il a été décidé de contractualiser le plus souvent possible nos salariés en 
C.D.I. et non par des emplois atypiques non pérennes comme c’est le plus souvent le 
cas dans cette branche d’activité.

Cela permet d’éviter l’inquiétude et la précarité liées à l’incertitude du prolongement de 
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l’emploi  dans  le  temps,  Et,  comme  tous  les  ans,  les  avancements  et  demandes 
d’augmentation  ont  été  examinés  en  tenant  compte  de  l’inflation  de  notre  masse 
salariale et des hausses légales diligentées par la Convention Nationale du Sport.
 Certes, nous avons été alertés tout au long de l’année, à chaque rendez-vous financier 
par la forte progression de notre masse salariale qui mettait en danger notre équilibre 
financier,  ce qui a inquiété bon nombre de nos administrateurs.  Ces alertes de notre 
expert-comptable,  relayées  par  la  Commission  des  finances  ont  été  salutaires  pour 
éviter les dérapages et il a fallu faire des choix de gestion. En effet, on ne peut pas, d’un 
côté, regretter l’absence de main d’œuvre qualifiée dans les recrutements et rogner sur 
le pouvoir d’achat des salariés.

 C’est, je pense, une force de notre Association, en refusant la flexibilisation des emplois 
précaires, nous constatons que nombre de salariés sont présents à nos côtés depuis de 
très nombreuses années.

Cela montre, comme pour les bénévoles, qu’au-delà de leur emploi, nos salariés sont 
eux aussi engagés pour faire respecter nos valeurs. Ce sont eux qui sont en première 
ligne, qui font le travail assurant la qualité des prestations offertes à nos adhérents. Cette 
qualité à un prix qui a été valorisé par le Conseil d’Administration ; ce dernier a pris ses 
responsabilités pour faire face aux attentes sociales en respectant les règles de droit et 
ce,  malgré les  prévisions  pessimistes  sur l’assurance de notre  équilibre  financier :  la 
masse  salariale  a  augmenté  de  12%  et  représente  à  ce  jour  70%  des  dépenses 
budgétaires.

  
Deuxième  volet :  les  Administrateurs  ont  également  pris  des  décisions  concernant 
l’activité et le rayonnement de l’Union St Bruno.

Notre association a toujours eu une tradition d’accueil. L’année dernière, cette tradition 
avait  permis  d’accueillir  l’Assemblée Générale  de  la  Fédération  Française  des  Clubs 
Omnisports (FFCO) mais aussi la Légion Étrangère qui avait fêté son 200è anniversaire à 
la mi-juin dans nos locaux. Cette année, nous avons accueilli  les Jeux Européens du 
sport  en  entreprise  qui  a  réuni  quelques  7.000 participants.  Nous  avons  assuré  une 
partie de la restauration pour les épreuves de natation et de badminton ainsi  que la 
formidable soirée d’ouverture avec notre Banda, au hangar 14.

St Bruno, c’est aussi des animations.

En début de saison, la Journée Portes Ouvertes a connu une forte fréquentation, dans un 
esprit de convivialité entre salariés et bénévoles très apprécié. 
La reconduction de la journée « Découverte » de nos activités, afin de permettre aux 
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jeunes bordelais et à leur famille de découvrir gratuitement l’ensemble de nos activités.
Le renouveau de la journée « jeunes talents » qui a récompensé nos futurs champions 
ou artistes en devenir.
L’opération « Panier de Noël » de la Commission Solidarité qui a permis de réconforter 
quelques familles du quartier en situation de précarité.

Mais aussi, et c’est notre quotidien, des spectacles, des galas, des concerts, … qui vous 
seront présentés dans le détail par les différents Vice-Présidents.

Pour toutes ces actions, nous devons préparer l’avenir en investissant. C’est ce qu’a fait 
notre association en engageant des travaux importants. 

Je  laisse  le  soin  à  Robert  FEDELE  de  vous  présenter  les  détails  des  projets 
d’investissements  qui  rassemblent  aussi  les  rénovations  du  multi-accueil  et  de 
l’immeuble Bonnac…Et ce n’est pas simple ! 

Nous avons également mis en place un plan d’économie d’énergie piloté par Richard 
MINJACQ.  En  effet,  nous  sommes  tenus  de  nous  engager  à  faire  60%  d’économie 
d’énergie  d’ici  2035,  ce  qui  implique  de  réaliser un  état  des  lieux,  de  constituer un 
dossier ad hoc et de prendre en compte les factures validant nos efforts budgétaires car 
ils doivent être certifiés par un organisme d’Etat.

Pour  sécuriser  la  pérennité  de  nos  activités,  le  bail  emphytéotique  qui  nous  liait  à 
l’Association  de  la  Rue  Brizard  propriétaire  d’une  grande  partie  des  locaux  a  été 
reconduit et élargi à une durée de 99 ans contre une redevance annuelle symbolique de 
1€. Ce bail prévoit un pacte de préférence au bénéfice de l’Union Saint Bruno qui oblige 
l’Association de la Rue Brizard, si elle décidait de vendre son bien.
Nous pouvons remarquer que dans 99 ans nous seront peu nombreux à envisager un 
renouvellement de ce bail… Ce qui permet de voir venir et c’est justement l’intérêt de la 
signature de ce bail.

Notons aussi,  que pour assurer le bon fonctionnement des relations sociales, il a été 
nécessaire de procéder à de nouvelles élections du Comité Social et Solidaire (C.S.E.). Le 
C.S.E.  est  très  important  pour  les  salariés  mais  aussi  pour  notre  Association  car  il 
constitue un espace social de dialogue et de conflits, ce qui est très rassurant, car c’est 
par la  concertation,  le  dialogue constant  que l’on  parvient  à  résoudre  les  difficultés 
permettent à notre association de progresser en s’améliorant.
Mais Sandrine DULAC, notre Directrice, vous exposera plus précisément cette dimension 
et notamment un résultat important de ce type de dialogue social qu’est le Plan de 
Formation à venir pour la future saison.

Je tiens aussi à remercier tous nos partenaires pour leur soutien et le renouvellement de 
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leurs engagements.

Vous avez pu remarquer une diversification du Foyer-Bar avec la production de pizzas 
qui permet de faire vivre en soirée la salle de réception. Il a fallu réorganiser le Foyer-Bar 
en  précisant  contractuellement  les  droits  et  les  devoirs  de  chacun.  Il  a  fallu  aussi 
convaincre les plus méfiants de la réalisation du projet. Les premiers témoignages sont 
satisfaisants et très encourageants.

Voilà un an de vie associative qui  s’inscrit  depuis 1907 dans la répétition avec de la 
continuité et des innovations… Avec de la satisfaction dans les réussites mais aussi des 
inquiétudes car notre équilibre financier est fragile. Il va falloir une grande solidarité pour 
parvenir  à  maîtriser  nos  dépenses,  à  sauvegarder  nos  emplois  tout  en  cherchant  à 
améliorer nos recettes propres même si la municipalité de Bordeaux nous accompagne 
très fortement dans nos actions et nos investissements. 
Je dis souvent que notre pauvreté est notre principale richesse, car celui qui a peu est 
obligé de créer et d’innover.

Aussi,  nous  continuerons,  grâce  à  vous  tous,  à  bâtir,  à  œuvrer dans  l’esprit  de  nos 
Anciens, en conformité avec les valeurs qu’ils nous ont transmises et que nous essayons 
de transmettre à notre tour dans la répétition.

Je  remercie  les  élus  pour  leur  présence  mais  aussi  leur  écoute.  Nos  succès,  nos 
médailles sont aussi les vôtres. Je remercie tous nos partenaires de leurs soutiens. 
 
 Je remercie enfin l’ensemble des brunosiennes et brunosiens, quel que soit leur statut, 
pour leurs actions et engagements qui forgent notre identité collective en faisant vivre 
notre association.

Vive l’Union Saint Bruno … Et que l’Union Saint Bruno vive bien … grâce à vous tous !

Je vous remercie de votre attention.
  
Le  Président  remercie  le  Secrétaire  Général  pour son  exposé  et  donne  la  parole  à 
l'Assemblée pour toute question, observation, remarque ou critique.

Aucun commentaire n'étant effectué le Président fait procéder au vote :

Pour 54

Abstention   0

Contre   0
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A l'unanimité des votants par 55 voix pour le Rapport Moral de la saison 2021/2022 
est adopté.

Le Président donne alors la parole à la Trésorière pour le Rapport Financier
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ASSOCIATION UNION SAINT BRUNO
Siège social : 49 bis Rue Brizard 

33000 BORDEAUX

Assemblée Générale Ordinaire du 24 
Novembre 2023

RAPPORT FINANCIER
DU CONSEIL D'ADMINISTRATION SUR L'EXERCICE

CLOS LE 31 AOUT 2023
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Mesdames, Messieurs,
Nous avons l'honneur de vous présenter, conformément aux dispositions légales et 
réglementaires, notre rapport sur les comptes, bilan et opérations de l'exercice social 
2022/2023.

Nos comptes ont été arrêtés dans le respect des obligations qui découlent de l'appli-
cation de l'article L 612-1 du code du commerce qui fixe les modalités d'établisse-
ment des comptes annuels, et dont le contenu est précisé dans les dispositions ré-
glementaires R 612- 2 et R 123-95 de ce même code.

I - ACTIVITÉS     ET     RÉSULTATS      

Les comptes ont été présentés de façon comparative avec l'exercice antérieur suivant 
les normes en vigueur.

Au cours de cet exercice, nos produits d'exploitation
se sont élevés à ............................................................................ 4 969 627€
contre, pour l'exercice précédent correspondant à une période de 
même durée .......................................................................................… 4 510 888€

Ils ont augmenté au cours de l’exercice, en valeur absolue de …….. soit 
10 % en valeur relative.

458 739€

Le montant des adhésions et cotisations s'élève à 2 302 224€ et représente 46 % de nos 
produits.

Au cours de l’exercice 2022-2023, le montant des subventions d'exploitation est 
en augmentation de 5,19 % et ressort à 2 228 821€.

Les subventions de la Mairie de Bordeaux s’élèvent à 1 734 305€ soit 78 % de la totali-
té des subventions institutionnelles.

Les autres subventions institutionnelles pour un montant de 494 516€ sont réparties 
entre

- Conseil Régional 22 500€
- Conseil Départemental 62 954€
- Agence Nationale du Sport 21 615€
- Caisse d’Allocations Familiales 385 893€
- Fédération Française de Sport Adapté 1 554€
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Il faut noter la baisse de 18,35 % de la subvention de l’Agence Nationale du Sport.

Les participations financières privées s’élèvent à 45 448€ mais sont en diminution 
de

18,17 %.

   Le résultat courant, compte tenu des charges et produits financiers,
est excédentaire de .........................................................… 2 305€

Le résultat net, compte tenu des charges et produits exceptionnels
est un excédent de ..........................................................…….. € 76 509€

Ces résultats s'entendent après inscription en charges, notamment :

- d'une dotation aux amortissements sur immobilisations de .. 81 210€
- ainsi que d'un résultat exceptionnel excédentaire de.......….. 74 204€

consécutif pour partie à la reprise de la subvention d’investissement pour 48 410€ 
amortie sur une durée identique aux investissements.

I - INVESTISSEMENTS

Au cours de l’exercice, le montant des investissements s'est élevé à 65 746€ et porte 
sur les frais d’études pour les travaux, sur des instruments de musique, et du matériel 
informatique.

II  - PROGES RÉALISÉS - DIFFICULTÉS RENCONTRÉES - SITUATION   DE L'ASSOCIA-
TION ET ÉVOLUTION PRÉVISIBLE

L’Union Saint Bruno a enregistré pour l’exercice en cours 6099 adhérents, qui se rap-
proche des chiffres d’avant COVID ainsi qu’une augmentation significative du nombre 
de cotisants dans tous les secteurs, que ce soit le sport, la culture ou la jeunesse.

Il  est important de préciser que le résultat excédentaire est principalement dû au 
nouveau paramétrage du logiciel retraite qui diminue la provision de 62 253€.

L’évolution de la masse salariale liée à l’application de la CCNS a pu ainsi être absor-
bée sans mettre l’Union Saint Bruno en difficulté.

Il faut noter que la masse salariale représente 66.82% des charges d’exploitation de 
l’Union St-Bruno. En conséquence, il faut trouver des ressources supplémentaires à 
l’avenir afin de la maintenir à ce niveau, sans l’augmenter, et garantir ainsi l’emploi de 
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nos salariés.

Les efforts de rigueur réalisés ont permis de présenter le budget de l’exercice en 
cours à l’équilibre nous nous en réjouissons. L’avenir est cependant incertain et oblige 
à toujours plus de rigueur et d’attractivité.

III    –     AFFECTATION     DU     RESULTAT      

Le résultat de l'exercice 2022-2023 présente un excédent de 76 509€.

Le Conseil d’Administration propose à l’Assemblée Générale d’affecter l’excédent 
de l’exercice clos le 31 août 2023 comme suit :

• 26 509€ en report à nouveau
• 50 000€ en réserves pour les travaux.

Après affectation du résultat, le report à nouveau sera créditeur de 360 794€

IV    –     DISPOSITIONS     DIVERSES      

Néant

Il va maintenant vous être fait lecture des rapports du Commissaire aux 
Comptes. Puis nous passerons au vote des résolutions soumises à votre appro-
bation.
Nous vous demandons de bien vouloir donner au Conseil d'Administration quitus 
de sa gestion sociale de l'exercice 2022-2023

Le Conseil d'Administration

                              
RAPPORT DU COMMISSAIRE AUX COMPTES.
Le  Président  donne  la  parole  à  monsieur Vincent  BOYER, qui  donne  à  l'Assemblée 
lecture  de  ses  différents  rapports  (joints  en  annexe  I)  et  atteste  de  la  sincérité  des 
comptes présentés.
Il précise que concernant les conventions réglementées aucune convention ne lui a été 
présentée.
Le Président remercie Vincent BOYER, puis il ouvre le débat. Après avoir entendu les 
remarques  et  répondu  à  l'ensemble  des  interrogations,  il  fait  procéder au  vote  des 
différentes résolutions.
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Première résolution :  Approbation des comptes annuels arrêtés au  31/08/2023 pour 
un résultat bénéficiaire de 76 509€. Le Président fait procéder au vote :

Pour 54

Abstention   0

Contre   0

A l'unanimité par 54 voix pour l'Assemblée Générale approuve les comptes annuels 
arrêtés au 31/08/2023 avec un résultat bénéficiaire de 76 509€.

  
Deuxième  résolution  : il  s'agit  de  donner  Quitus  au  Conseil  d'Administration  de  sa 
gestion pour le dernier exercice écoulé. Le Président fait procéder au vote :

Pour 54

Abstention   0

Contre   0

A  l'unanimité  par  54  voix  pour  l'Assemblée  Générale  donne  Quitus  au  Conseil 
d'Administration de sa gestion pour le dernier exercice écoulé.

Troisième résolution : Conformément à la proposition du CA, il s'agit d'affecter le résultat 
bénéficiaire de 76 509€.  Le Conseil d’Administration propose à l’Assemblée Générale 
d’affecter le résultat de l’exercice en report à nouveau pour un montant de 26 509€ et 
d’un montant de 50 000€ en réserves pour les travaux à venir.
Le Président fait procéder au vote :

Pour 54

Abstention   0

Contre   0

A l'unanimité  par  54  voix  pour,  l'Assemblée  Générale  affecte  conformément  à  la 
proposition du CA, le résultat bénéficiaire.

Quatrième  résolution :  Conformément  à  la  proposition  du  CA,  il  est  demandé  à 
l’Assemblée Générale de voter la reconduction du cabinet actuel d’expertise comptable 
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pour une durée de 6 ans.
      

Pour 54

Abstention   0

Contre   0

A l'unanimité par 54 voix pour, l'Assemblée Générale reconduit conformément à la 
proposition du CA, le cabinet d’expertise comptable actuel.

Après avoir remercié l'Assemblée pour son soutien unanime et la confiance exprimée au 
Conseil d'Administration, Le Président aborde le point suivant de l’ordre du jour.

Élections au Conseil d'Administration.

Le Président,  avant  de  procéder aux  votes,  remercie  Jean Paul FERDRIN et  Jérôme 
CAZEAUX, administrateurs sortants qui ne se représentent pas, pour leur engagement 
constant. Jean Paul restant un pilier de la section Judo et Jérôme, le nouveau Président 
du Basket.

Le Président procède aux votes à bulletin secret.

Le Président rappelle qu'il y a 8 postes à pourvoir et 8 candidats au collège adulte qui 
sont les suivants :

AVALLONE Luca Basket membre sortant du CA
LE TAILLANDIER Guilhem Fonctionnement Général
MINJACQ Richard Banda membre sortant du CA
DEJEAMMES Gérard Hand Ball  membre sortant du CA
GARNEAU  Agnès Gymnastique volontaire membre sortante du CA
GOUBERT  Alexandra Handt Ball
METAY Marie-Elisabeth Sports Aquatiques membre sortante du CA
PECQUEUR Patrice Sports aquatiques membre sortant du CA

 Après dépouillement les résultats sont les suivants :
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Votants 54 // Exprimés 54

Ont obtenu :

AVALLONE Luca Basket Réélu avec 46 voix
LE TAILLANDIER Guilhem Fonctionnement Général  Elu avec 50 voix
MINJACQ Richard Banda Réélu avec 51 voix
DEJEAMMES Gérard Hand Ball  Réelu avec 51 voix
GARNEAU  Agnès Gymnastique volontaire Réélue avec 53 voix
GOUBERT  Alexandra Handt Ball  Elue avec 50 voix
METAY Marie-Elisabeth Sports Aquatiques  Réélue avec 50 voix
PECQUEUR Patrice Sports aquatiques Réélu avec 53 voix   

Comme il y a autant de candidats que de postes à pourvoir, tous les postulants sont 
élus.

Le Président félicite les nouveaux élus : Alexandra LACOMBE-JOUBERT et Guilhem LE 
TAILLANDIER et les sortants réélus pour leur fidélité et leur engagement.

 Il poursuit l’ordre du jour ; il donne la parole à Patrice PECQUEUR pour présenter le bilan 
du Pôle Sports.
(Document en annexe II )

Le  Président  remercie  Patrice  PECQUEUR  et  donne  la  parole  à  Gisèle  PLUVY pour 
présenter le bilan du Pôle de la jeunesse (document en annexe III)

Le président remercie Gisèle PLUVY et donne la parole à Elise BARRIERE et Laurence 
REISS pour le bilan du pôle Culture (document en annexe IV).

Le président remercie Elise BARRIERE et Laurence REISS et donne la parole à Robert 
FEDELE pour faire le Bilan des travaux effectués pendant la saison (document en annexe 
V).

Le Président remercie Robert FEDELE et donne la parole Sandrine DULAC pour faire le 
point sur le personnel.
Le  président  remercie  Sandrine  DULAC  et  il  prend  la  parole  pour  son  discours  de 
politique générale (document en annexe VI).

Enfin  il  propose aux  partenaires  institutionnels  de  l’Union  Saint-Bruno de prendre  la 
parole.
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Madame Nadia SAADI, Maire-adjointe de Bordeaux Centre, Adjointe au maire chargée 
de  l'accompagnement  des  mutations  économiques.  Elle  précise  sa  satisfaction 
d'assister à l'Assemblée Générale d'une des plus importante association culturelle et 
sportive de Bordeaux. Elle félicite les nouveaux élus et loue les valeurs et les qualités de 
notre association. Elle présente les remerciements du Conseil municipal. Elle conclut en 
félicitant les responsables bénévoles et professionnels pour leur engagement au service 
des bordelaises et bordelais.

Monsieur Matthieu HAZOUARD  Conseiller Régional de Nouvelle-Aquitaine délégué 
aux Enjeux Numériques - Adjoint au Maire de Bordeaux en charge des Sport prend la 
parole  pour  féliciter  les  acteurs  de  l'Union  Saint-Bruno,  Administrateurs,  salariés  et 
bénévoles. L'association a tenu bon au moment où l'avenir s'est assombri. Il rappelle qu’il 
a été brunosien et qu’il a toujours apprécié le vivre ensemble, le dynamisme de notre 
association.  Il  félicite  également  les  sportifs  qui  ont  fait  rayonner  les  couleurs  de 
Bordeaux  sur  les  podiums  et  remercie  notre  implication  dans  l’accueil  des  Jeux 
européens des entreprises et conclut en nous assurant de son soutien sur les projets en 
devenir.

Pierre-Marie LINCHENEAU remercie l'ensemble des partenaires institutionnels pour leur 
soutien sans faille.

Le  Président  donne  la  parole  à  M.  Jean  DAIGNEAU,  représentant  du  Comité 
départemental des médaillés de la jeunesse, des sports et de l’engagement associatif. 
Ce dernier rappelle toute la signification symbolique de cette décoration, il félicite les 
préposées et remet leur décoration à Lydie MAILLE,  Françoise CAMPECH et Josiane 
FENASSE sous les  applaudissements  nourris  et  amplement  mérités  de L’Assemblée 
Générale.

Aucune question diverse n’ayant été présentée, l'ordre du jour est épuisé, le Président 
clôture la séance de l'Assemblée Générale Ordinaire de l'année 2022 de l'UNION SAINT-
BRUNO à 22h30 en remerciant vivement chacun de leur dévouement, de leur présence 
et de leur implication.

                          Le Président Pierre-Marie LINCHENEAU
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Annexe II – Secteur Sport

Mesdames et messieurs les élu(e)s, chères Brunosiennes et chers Brunosiens,

Je souhaite débuter ce discours, mon 3ème en tant que vice-président en charge des 
sports, en rappelant qu’avec plus de 6 000 adhérents, l’Union Saint-Bruno forme la plus 
grande association des 150 000 que compte la Nouvelle-Aquitaine.

Pour faire  fonctionner une telle  mécanique,  Saint-Bruno s’appuie sur les équipes de 
bénévoles et de salariés qui structurent et animent les différents secteurs et les sections. 
Un  grand  merci  à  toutes  celles  et  tous  ceux  qui  permettent  non  seulement  que 
l’aventure brunosienne se poursuivre mais aussi qui font en sorte qu’elle se développe.

Et  si  l’USB  croît,  grandit,  c’est  en  partie  grâce  au  dynamisme  de  ses  25  sections 
sportives.  25,  un chiffre en hausse car Saint-Bruno comprend désormais une section 
tennis de table, propose différentes activités de danse, a ouvert une section de Munz 
Floor (une discipline basée sur des mouvements lents et fluides, effectués au sol, qui 
permettent de gagner en souplesse et en tonicité) et voit le retour du skate avec un 
groupe  chapeauté  par  Benjamin  Garcia,  un  skateur  professionnel  bien  connu  des 
Bordelais.

Avant de faire un rapide retour sur la saison sportive 2022-23, il convient de saluer les 
efforts et le soutien constant de la municipalité dans un contexte où la question des 
espaces est de plus en plus prégnant. Si Saint-Bruno grandit, c’est aussi parce que la 
ville grandit.  Il n’est  dès lors pas surprenant que les équipements soient mis à rude 
épreuve en terme de fréquentation. 

La ville sait compter sur le soutien de Saint-Bruno pour organiser et animer. En retour 
notre association sait aussi pouvoir compter sur la ville pour la mise à disposition de ses 
équipements mais aussi pour son soutien financier. 

Nous espérons notamment que les travaux de rénovation entrepris  dans les stades, 
gymnases et piscines pourront bénéficier à nos sportives et sportifs. En attendant, nous 
ferons face. Je pense en particulier à la section sports aquatiques qui va quelque peu 
basculer dans l’inconnu à partir du mois  de janvier avec la  fermeture alternative du 
bassin de 50m puis celui de 25m de la piscine Judaïque-Jean Boiteux.

Revenons à la saison sportive dernière. Et là,  je rentre dans le dur !  Pourquoi ? Parce 
qu’un  rapport,  qui  se  voudrait  exhaustif  des  activités  de  chacune  de  nos  sections 
sportives,  constituerait  une sévère concurrence aussi  bien au rapport  financier qu’au 
discours  du  président.  Mais  comme  ce  dernier  semble  craindre  mon  habituelle 
loquacité, je vais tenter de synthétiser au mieux.

Mais avant d’en venir aux résultats sportifs des sections, je souhaite mettre en valeur les 
activités loisirs qui permettent à nos adhérents de se retrouver pour passer de bons 
moments. Je pense à la section handball, chère à Gérard de Jeammes mais aussi à la 
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gym volontaire ou à la  marche nordique,  deux sections portées par Agnès Garneau, 
Gérard et Agnès faisant partie du Conseil d’administration de l’USB. Et je ne veux pas 
oublier le kendo, le karaté, le yoga, le qi qong et le tai-chi ou le volley, des sections qui 
remplissent pleinement leur rôle dans le « bien vivre-ensemble ».

Je débute par  « l’athlétisme ». Danielle Delage et Emmanuel Arnaud ont de nouveau 
performé  en  2022-23  en  rapportant  6  médailles  des  championnats  de  France 
d’athlétisme para adapté de Châlons en Champagne. « Manu » s’était auparavant illustré 
en devenant vice-champion de France de cross court dans le Rhône. Je pourrais lister 
les  nombreuses  performances  de  la  section,  ou  de  l’entente  Bruges/Saint-Bruno, 
comme le podium de Raphaël Daverède « aux France » de semi-marathon à Saint-Omer 
ou la présence de Liam Barry Carroll au semi-marathon de Barcelone, mais ce qui saute 
aux  yeux  lorsque  l’on  se  rend  à  Chauffour  ou  quand  on  consulte  les  différentes 
publications sur les réseaux, c’est le fait que les athlètes brunosiens sont épanouis et 
heureux  d’être  ensemble.  C’est  la  réussite  de  Josiane,  de  Jeff et  de  toute  l’équipe 
dirigeante de « l’athlé ».

Encore une très belle saison pour « le bad brunosien ». Présents sur les podiums dans 
les  différents  championnats  nationaux,  les  badistes  de  l’USB  sont  omniprésents. 
Quelques  exemples :  Sylvain  Asquerre,  champion  de  France  en  bad  adapté,  Pierre 
Delsol présent à l’international en para bad, Patrick Laplace arbitre international de haut 
niveau  présent  à  l’Euro  de  Ljubjana  et  aux  Internationaux  de  France,  Lucie  Méclot 
vainqueur de l’open du Portugal en U17 et médaillée aux championnats de France à 
Mulhouse, Baptiste Labarthe, également médaillé à Mulhouse, qui termine à une belle 
5ème place en double aux championnats du monde aux Etats-Unis à Spokane, Romane 
Heansler médaillée aux France universitaires à Gif-sur-Yvette. Les 12 équipes engagées, 
de la N1 à la R1 forment une preuve supplémentaire de la vitalité de la section présidée 
par Izzie Brohan.

Les  sections  échecs,  judo  et  escalade connaissent  une  forte  croissance  avec 
d’excellents résultats chez les jeunes. La section échecs a réuni plus de 120 joueuses et 
joueurs  à  son tournoi  de rentrée et  son équipe féminine se maintient  en N1,  Sylvie 
Godet, a reçu la médaille d’or de la Fédération Française de Judo et le mur d’escalade 
de  Ginko  connaît  un  franc  succès  grâce  au  travail  appuyé  de  Maxime  Ugaglia,  le 
responsable technique de la section.

Les sections  basket  et le  football comprennent  chacune environ 300 adhérents.  Le 
gymnases Malleret et Chauffour ainsi que les stades Maginot et Monséjour font le plein. 
Les équipes séniors se sont maintenues en R2 pour le foot et en R3 pour le basket. Une 
précision concernant le football avec le développement de la pratique féminine.

Nos gymnastes continuent de parcourir les quatre coins de l’hexagone au rythme des 
championnats  de  France.  La  Roche-sur-Yon,  Bourg-en-Bresse,  Nîmes,  Sélestat  et 
Mulhouse cette année. Il convient d’ailleurs de signaler la 8ème place nationale d’un 
duo dans le Haut-Rhin en mai dernier.  Atteindre les championnats nationaux n’est pas 
chose facile et se retrouver parmi les meilleures équipes de notre pays est synonyme de 
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beaux résultats sur les compétitions qualificatives. Félicitations à Élodie Dubourdieu, la 
présidente de la section, et à son équipe faire vivre la passion de la gym auprès de 
nombreuses jeunes bordelaises.

Les sections  sports aquatiques et  tennis  comptent chacune plus de 800 adhérents. 
Elles  multiplient  les  points  de  rendez-vous  tout  au  long  de  la  saison  en  animant, 
respectivement, les piscines Judaïque et Tissot, les courts du stade Chauffour ainsi que 
les courts couverts de Mériadeck, en attendant la rénovation de la plaine des sports 
Chaban Delmas avec ses courts de tennis couverts et ses courts de padel.

Pour le tennis, on notera la réussite :

-  du tournoi des familles en début de saison qui regroupait  16 équopes avec Lionel 
Rateau, le directeur technique technique de la section, à la manœuvre. 
- du tournoi féminin par équipes (32 joueuses) organisé par Jean Piquemal à l’occasion 
d’octobre rose.
- du tournoi de jeunes sur les courts couverts de Mériadeck.

Je  veux  enfin  mettre  en  relief  les  performances  de  Jeanne  Fauret  en  11-14  ans, 
victorieuse à Bègles ainsi qu’au tournoi du CAM, de Nina Keiflin, en 15-16 ans, au Master 
Gironde Challenge à Talence et d’Elie Lasseaux, en 17-18 ans, lauréat des tournois de 
Bègles et de Saint-Bruno.

Concernant  les  sports  aquatiques,  le  water-polo brunosien  est  toujours  aussi 
performant au niveau de sa formation. Nos équipes seniors sont très majoritairement 
composées de joueuses et joueurs du cru. Chez les filles, en plus d’alimenter l’équipe 
qui évolue en Élite depuis la création de ce championnat en 1982, nos joueuses sont 
régulièrement  sélectionnées  dans  les  équipes  nationales.  Cela  a  été  le  cas  pour 
Hortense  Guillout-Ducours  et  Maelise  Houllier  qui  ont  pris  part  aux  championnats 
d’Europe U17  en  Turquie  et  pour Teipo  Bacle  qui  a  participé  aux  Mondiaux  U20 au 
Portugal. Notre équipe masculine est actuellement en tête du championnat de N1 après 
une saison dernière décevante. 

Côté  natation course,  la  saison a été rythmée par les meetings et  les compétitions 
régionales.  Alyssa  Lim,  Chloé  Rossini,  Enzo  Constable  et  Curtis  Chenaf  sont 
régulièrement sur les podiums. En eau libre, le carton est plein. Agathe Beaugrand, Luna 
Leduc et Sandy Hilaire ont trusté les podiums à Brive dans le cadre d’une étape de la 
coupe de France. Rebelote lors des courses « osez Bordeaux » avec Alyssa Lim, Curtis 
Chenaf,  Hervé  Brange  et  Xavier  Zenoni  en  prime.  Clémentine  Marquis-Marcellin  a 
remporté les traversées de Bordeaux et de Biarritz tandis qu’Hervé Brange a accroché le 
podium dans les 2 courses. Enfin, après avoir trusté les podiums aux championnats de 
France  masters  au  Puy-en-Velay,  Sandy Hilaire  s’est  illustrée  aux  championnats  du 
monde à Fukuoka, au Japon, en se classant 6ème en eau libre, sur 3 km, ainsi qu’au 400 
NL en natation course. Pour terminer, la section aura l’honneur d’être représentée aux JO 
de Paris 2024 puisqu’Aurélien Fouchard, un de nos juges et arbitres, a été retenu pour 
officier lors des épreuves d’eau libre. Nous espérons que Teipo Bacle, qui s’entraîne à 
l’INSEP et qui fait partie du Team Bordeaux, sera également de la partie au niveau du 
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tournoi olympique féminin de water-polo.

Pour terminer mon propos, 2 éléments ont fait la fierté de Saint-Bruno au printemps. Je 
tiens à vous en faire part.  Il s’agit  du retour de la cérémonie des Jeunes Talents qui 
récompensent  les  Brunosiennes  et  Brunosiens  en  devenir  et  le  succès  des  Jeux 
européens du sport d’entreprise pour lesquels il régnait un petit air de Jeux Olympiques 
dans la ville.  L’USB y a pris  sa part  en organisant les épreuves de badminton et  de 
natation, et en permettant aux athlètes concernés de se restaurer aussi bien sur sites 
que dans nos locaux.  Je tiens à vivement remercier Sandrine Dulac,  notre directrice, 
David Portalé et Renaud Gaucher pour leur sens aigu de l’organisation.

En Vert et avec tous !

Médailles de bronze du MJSEA

Je remercie Jean Daigneau pour sa présence à notre AG mais aussi pour le remarquable 
travail qu’il effectue en tant que président du comité départemental de Gironde des 
médaillés de la jeunesse et sport et de l’engagement associatif. A titre personnel, je ne 
suis pas surpris de la précision de son action pour l’avoir côtoyé en tant que régisseur 
général de l’INSEP lors des stages que j’ai  pu vivre à Vincennes avec les différentes 
équipes nationales de water-polo. Son logement de fonction était d’ailleurs à la piscine ! 
Pendant des décennies, Jean s’est ainsi occupé de la fine fleur du sport français. Merci à 
toi pour avoir porté les dossiers de 3 Brunosiennes que nous allons distinguer d’une 
médaille ministérielle ce soir.

Françoise Campech

- 1995-2015 : trésorière de la section tennis de l’Union Saint-Bruno ;

- 1995-2023 : membre du conseil d’administration de l’Union Saint-Bruno ;

- 2000-2023 : trésorière de l'association Vinoé (club de dégustation œnologique) ;

- 2006-2023 : secrétaire générale de l'association du quartier parc bordelais ;

- 2009-2016 : trésorière du foyer socio-éducatif (FSE) du lycée Émile Combes à Bègles;

- 2015-2023 : présidente de la section tennis de l’Union Saint-Bruno.

En plus d’autres  activités  associatives,  Françoise dirige avec compétence et  sérieux, 
l’une des deux plus importantes sections sportives, au regard du nombre d’adhérents 
que comptent Saint-Bruno. Elle gère bénévolement plusieurs salariés. Son activité est 
remarquable tant au niveau de la section tennis qu’au niveau du bureau et du conseil 
d’administration de l’Union Saint-Bruno.

Josiane Fenasse

- 2009-2015 : trésorière de la section athlétisme de l’Union Saint-Bruno ;

- 2015-2023 : présidente de la section athlétisme de l’Union Saint-Bruno ;

- 2016-2023 : membre du conseil d’administration de l’Union Saint-Bruno ;
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- 2018-2023 : juge et arbitre à la Fédération Française d’Athlétisme.

Josiane est très investie non seulement au niveau de la section athlétisme de l’USB mais 
aussi au niveau de la vie générale de l’Union Saint-Bruno, Très présente dans plusieurs 
commissions  de  l’association,  elle  a  orienté  la  section  dont  elle  est  présidente  vers 
l’accueil d’athlètes handicapé(e)s et adapté(e)s ; Sous sa présidence, les résultats de la 
section sont remarquables avec notamment des titres nationaux et internationaux au 
niveau du sport adapté.

Lydie Maille

- 1982-2023 : trésorière de la section basket de l’Union Saint-Bruno ;
- 1984-2023 : membre du conseil d’administration de l’Union Saint-Bruno ;
- 1996-2023 : trésorière générale de l’Union Saint-Bruno.

Lydie est une personne incontournable à l’Union Saint-Bruno. D’abord connue pour son 
dévouement au sein de la section basket, elle en est très vite devenue la trésorière. 
Depuis  1996,  Lydie  gère  avec  maestria  les  comptes  généraux  de  l’USB  qui  voient 
transiter plusieurs millions d’euros chaque année.  Les responsabilités ne lui  font pas 
peur. Son action bénévole auprès du directeur financier et du commissaire aux comptes 
est essentielle à la bonne tenue des comptes de l’association, et cela depuis plus de 25 
ans.
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Annexe III - Secteur Jeunesse

Le secteur Jeunesse est le 3ème secteur d’activités de l’Association, c’est celui qui compte 
le plus d’adhérents. 

A saint-Bruno, nous avons 4 Pôles : 
⁃ Le Multi-Accueil qui accueille les enfants de leur naissance à leur entrée à l’école 

maternelle (sous la direction d’Audrey Dubergey).
⁃ Les Secteurs  Péri  Scolaire  (dirigé par Audrey Birot)  et  Centres  d’Accueil et  de 

Loisirs (dirigé par Armelle Tierce) qui prennent en charge des enfants fréquentant 
l’école primaire. 

⁃ Le Club Ados dirigé par Nicolas Burgho et fréquenté par les collégiens et lycéens 
pendant les vacances scolaires.

Le Multi Accueil : 

Avec un agrément de 20 places du lundi au vendredi, le Multi Accueil tente de répondre 
au mieux aux besoins et aux attentes de garde des familles. Cette année, 46 enfants ont 
pu bénéficier de ses services.

Conformément à la politique de l’Union Saint Bruno, 8 familles en grande précarité ont 
été accueillies permettant d’offrir à leurs enfants les meilleures conditions pour leur éveil 
et leur épanouissement. 

Cette saison a été marqué marquée par le départ  d’Hélène ALBOUY remplacée par 
Fiona GUILLEMOT-HEBILA. La collaboration avec Mathias SANCHEZ continue afin de 
proposer  de  l’éveil  musical  aux  enfants.  Une  nouvelle  intervenante  Mme  Sylvie 
BOUCHER-GARCIA est venue enrichir notre équipe en proposant différents ateliers de 
rencontres avec des animaux.

Cette année, le thème des 4 éléments (air, terre, feu et eau) a été le fil conducteur pour 
les activités proposées aux enfants. Ils ont participé à l’entretien de notre jardin sensoriel 
et la création de nouvelles jardinières pour les différents évènements de l’Association.

Tout au long de l'année, de nombreuses sorties culturelles ont été programmées. Les 
enfants ont pu se rendre au C.A.P.C pour l’exposition sur la fête foraine, assister à des 
spectacles dans le cadre du Festival « Sous les Loupiotes » et aller tous les mois à la 
Bibliothèque de Mériadeck pour des séances de lecture. 

En juin, dans le cadre du projet « passerelle » nos futurs écoliers sont allés passer une 
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matinée dans différents centres de loisirs afin de créer du lien pour la rentrée.

Les  parents  ont  continué d’être  sollicités  et  informés des différents  projets  du Multi 
Accueil via la Gazette et la P’tite Souris. Différentes thématiques de la Petite Enfance 
telles que la gestion des émotions, le sommeil, le langage et l’acquisition de la propreté 
ont été abordées lors de nos cafés-parents. 

L'année s'est clôturée par un atelier enfants/parents avec notre médiatrice animale suivi 
d’un goûter en compagnie des parents. 

Le Péri-Scolaire :

C’est l’accueil avant et après l’école. Nous intervenons dans 4 écoles maternelles et 4 
écoles élémentaires de notre secteur. Ce temps ludique, éducatif permet de contribuer 
à l’épanouissement des enfants par le développement de projets de loisirs éducatifs et 
répond aux besoins des familles.
C’est un temps qui d’années en années, avec beaucoup de patience, de persévérance, 
d’échanges, de visibilité, arrive à être valorisé..un peu et faire oublier « la garderie ! »

C’est  aussi  la Pause  Méridienne,  subventionnée par la  Ville  de  Bordeaux  et  la  CAF. 
Temps  de  détente  pour  les  enfants.  Sa  finalité  est  d’instaurer  un  climat  apaisé  et 
sécurisant au bénéfice du bien-être de chacun et du temps scolaire de l’après-midi.
En école maternelle 2 groupes de 14 enfants sont accueillis l’un après l’autre par un 
animateur ; ce sont 18 enfants pour les écoles élémentaires ou 1 ou 2 animateurs sont 
présents suivant les écoles.

Nous intervenons aussi dans les 7 écoles privées partenaires depuis de nombreuses 
années :  Albert  Legrand,  l’Assomption,  Bon Pasteur,  Notre  Dame,  saint  Gabriel,  Saint 
Seurin et Notre Dame Sévigné à Talence. 
Un  respect  mutuel,  un  rapport  de  confiance,  une  réactivité,  une  complémentarité 
rendent nos interventions désormais indispensables à ces écoles.

Le Collège Fournier, a décidé depuis cette année de nous faire confiance et de travailler 
avec nous. Il y a été mis en place un atelier théâtre 1 fois par semaine.

 Actuellement nous organisons 47 ateliers fréquentés par 507 enfants accompagnés par 
une équipe motivée, sérieuse et bienveillante. Des projets naissent, se concrétisent, des 
enfants se découvrent, se défoulent, s’amusent en groupes, se construisent autour de 
ces ateliers.
En fin d’année, des spectacles de théâtre, de danse, et de percussions ont eu lieu soit à 
Saint Bruno soit au sein même des écoles. Toujours un moment de concrétisation du 
travail de l’année, de partage et surtout de grand plaisir pour les parents.
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Nous  avons  ouvert  cette  année  2  ateliers  supplémentaires.  La  fréquentation  s’est 
améliorée mais reste en dessous de la période avant COVID.

Dans certaines de ces écoles, 4éducateurs sportifs, brevetés, extrêmement compétents, 
disponibles, rigoureux ont travaillé toute l’année scolaire avec 22 classes pour dispenser 
des cours de sport. 
Sports individuels et collectifs sont pratiqués en fonction des âges dans les écoles et au 
stade Chaufour. 
Les objectifs d’apprentissages sont atteints, les retours sont excellents de la part des 
directeurs et enseignants.

Les Centres d’Accueil et de Loisirs :

Les CAL de l’Union St Bruno fonctionnent les mercredis dans 9 sites accueillant plus de 
550 enfants âgés de 3 à 11 ans (680 pendant les vacances scolaires). Les demandes de 
garde des familles sont bien supérieures au nombre de places disponibles.

Avec un projet éducatif commun qui fait socle, les projets pédagogiques et d’animation 
de  chaque  accueil  illustrent  l’engagement  de  nos  équipes  d’animations :  projets 
d’échanges,  élections de délégués,  ateliers découvertes,  rencontres d’artistes,  …  tous 
portés par les valeurs de solidarité, de citoyenneté, d’apprentissage et de découvertes … 
pour permettre à tous une « ouverture » sur son environnement, sur soi et les autres, 
permettre  de  grandir  dans  un  projet  d’accompagnement  basé  sur  l’écoute  et  la 
bienveillance.

Malgré les difficultés liées à la  profession d’éducateurs,  les directeurs d’accueil,  leur 
équipes  d’animateurs  et  d’agents  techniques  sont  à  féliciter  pour  leur  travail  qui 
représente aujourd’hui un engagement fort avec de réelles convictions éducatives et 
populaires

Les temps de réflexion et de formation sont nécessaires à la qualité de nos accueils 
mais également à la dynamique de nos équipes pour rester impliqué et conscient de la 
responsabilité  que chacun a auprès du  des jeunes que nous accueillons dans leur 
parcours de formation ou tout simplement dans leur projet de vie citoyenne et solidaire. 

Club Ados :  Il fonctionne pendant les vacances scolaires. Encore une saison avec près 
de  80  adhérents.4  salariés  et  une  stagiaire  BAFA  ont  assuré  l’accueil  de  ces 
jeunesseL’accueil  à  St  Bruno  rencontre  toujours  beaucoup  de  succès,  et  il  faudrait 
trouver des locaux plus grands pour répondre à la demande.Les deux séjours ont affiché 
complets. 4 jeunes ont participé au séjour hiver en vallée d’Aspe et 12 ont connu les joies 
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de l’itinérance à vélo à travers les routes de l’est girondin entre Dordogne et Isle.Durant 
toute  la  saison  nous  avons  essayé  d’élargir  les  connaissances  des  jeunes,  en  les 
sensibilisant  aux  différents  milieux  rencontrés  et  en  mettant  en  place  des  parcours 
d’éducations  artistique  et  culturelle  avec  notamment  la  réalisation  de  chaises  en 
partenariat avec le Musée des Arts décoratif et du Design de Bordeaux.

Depuis plusieurs années les difficultés liées au recrutement des animateurs et à la 
stabilité de l’emploi se confirment. Cette profession est sous tension à l’échelle 
nationale : profession mal identifiée dans le parcours éducatif des enfants et des 
jeunes avec des responsabilités mais des emplois du temps fragmenté et des 
salaires bas. Le turn-over du personnel n’est pas sans conséquences sur le travail 
quotidien des équipes, mais également auprès des familles, des partenaires et des 
enfants.
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Annexe IV : Secteur Culturel

La section culture compte actuellement 13 sections avec pour chacune des activités 
bien différentes.

 

Nous sommes Elise B et Laurence R les 2 co-vice-présidentes des sections culturelles :

Nous nous faisons le relais des sections et de leur coordinateur salarié auprès du Bureau

et du CA.

Certaines sections sont très autonomes et d'autres sont coordonnées par un salarié, 
Luck OLIVARI.

La saison 2021-2022 a permis un accroissement du nombre d’adhérents sur l’ensemble 
des sections culturelles. (+ 98 personnes) soit une augmentation de 16 % : 

678 adhérents et adhérentes dont

- 64.16 % de femmes et 35.84 % d’hommes.

- 46,17 % ont moins de 18 ans et 19,32 % ont plus de 60 ans.
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Sans surprise on retrouve les plus jeunes à l’école de musique, dans la danse, le théâtre 
et dans les arts graphiques.

Ne sont pas comptabilisé dans ces chiffres les participants aux événements organisés 
par St Bruno ou ceux qui ont pu bénéficier des actions de la commission solidarité.

Les sections

Elles sont tellement éclectiques et diverses qu’on ne peut les résumer globalement.

Peut-être les citer tout simplement en vous donnant le nombre de leurs adhérents :

• Les jeux de cartes : 12 personnes, 11 femmes et 1 homme, 2 fois par semaine.

• Le cinéma : 3 jeunes ont participé le vendredi soir a des soirée cinéclub.

• Les jeux de rôles : 9 jeunes garçons ont régulièrement participé à cette section le 
samedi matin.

• L’espagnol : 6 personnes sont venues se perfectionner le mardi soir.

• La photo (argentique) : 5 femmes et 1 homme ont pratiqué voire se sont initiés à la 
photo argentique

• les jeux de cartes : 12 personnes dont 1 homme sont venus régulièrement pour jouer 
mardi et jeudi AM

Certaines sections peinent à retrouver leur niveau d'activité d'avant le Covid : photo, 
cinéclub, et langues étrangères.

Un petit coup de projecteur sur certaines de ces sections :

Les arts graphiques

La section fonctionne bien et a une bonne dynamique. Un stage d’une semaine réalisé 
pendant les vacances scolaire d’automne nous avons eu 13 inscrits.tes et il y a eu une 
exposition au patro à la fin du stage. Une sortie a été organisé par Marie pour voir une 
exposition à la cité municipale suite à un projet PAM autour des artiste Sonia et Robert 
Delaunay.
La section été présente pour la fête de l’Union Saint-Bruno avec un exposition du travail 
réalisé. Bon investissement de l’équipe.

Jeux de rôle : 

La section fonctionne très bien, le groupe est complet excellente dynamique dans le 
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groupe Très bon travail et investissement de Morgane. Un stage organisé qui c’est très 
bien passé.

Banda des « sans souci » (Joël DENOYER)

Avec 41 animations sur plus de 250 demandes, cette saison 2022/2023 est passée à la 
vitesse de la lumière pour Les Sans Soucis. Nous avons visité moins de départements 
que la saisons dernière (7 contre 10) mais nous sommes sortis de nos frontières (Lleida / 
Candanchu). Nous avons participé à quelques pépites (24h du Mans, Fêtes de la 
Madeleine ou encore le Taptoe du Carnaval de Cholet). Nous avons fait environ 33% de 
nouvelles sortis et nous avons repris la route de grands rendez-vous pour le groupe 
(Condom, Mont de Marsan, Martel, Luxey, Lembeye, Landes Emotions). 

On n’oublie pas notre soirée « Du Bruit dans la cour » qui tend à s’inscrire dans l’agenda 
des animations de notre maison de Quartier. 

Nous avons aussi partagé des temps off hors de la musique : Week-end Ski, visite du 
musée des 24h du Mans, visite d’une coopérative à Lembeye, soirée annuelle du mois 
de mars, … 

Revenons néanmoins sur notre participation au 50ème festival de Bandas de 
Condom (Gers) !
C’était LE défi de la saison : une préparation de fous, un programme musical du tonnerre, 
une maitrise du podium animation à la dernière minute et un week-end marathon 
comme on l’avait espéré (la pluie en plus  ). Nous sommes revenus les bras chargés de 😊

trophés :
- Palme d'argent (Vice-champion de France de d'Europe)
- Tambourin d'argent (Meilleure banda d'animation pour la 8ème fois)
- Trompette d'argent (2ème meilleure groupe sur l'épreuve musicale)
- Lune d'Or (Banda la plus méritante pour son animation jusqu'à 5h du matin)
... et la tête rempli de souvenirs. C’est là où l’esprit de groupe à toute son importance. 
Plus nous avancions dans le week-end, plus nous étions en symbiose, en fusion même. 
Du coup, on s’est dépassé face aux éléments déchaînés, on n’a rien lâché en regardant 
l’heure tourner la nuit et nous avons fait probablement les plus beaux podiums que l’on 
pouvait faire le dimanche. Nous avons tous mis quelques jours à redescendre signe que 
les émotions qui nous ont traversées durant ce week-end étaient intenses. Et nous 
avons gagné sur tous les plans car nous y avons tous trouvé le groupe que nous 
cherchions. Quelle fierté ! 

Ce compte rendu annuel est l'occasion de dire MERCI à tous les musiciens engagés 
dans ce groupe, MERCI à l’Union St Bruno toujours à nos côtés, et un ENORME 
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MERCI aux membres du bureau de la section qui font tout leur possible pour que nos 
musiciens se sentent bien chez nous !!!

Danse - Gisèle Pluvy

Le nombre de nos adhérents a légèrement augmenté par rapport à la saison 
précédente.

La saison a commencé avec quelques difficultés puisqu’un professeur nous a fait faux 
bond le jour de son premier cours ; nous avons heureusement pu le remplacer 
rapidement par un nouveau professeur qui nous a apporté une nouvelle danse à notre 
catalogue : la Pop Dance.

Les enfants ont immédiatement adhéré à ce changement. 

Tout au long de l’année nous avons organisé des évènements : 

⁃

⁃ 2  soirées  « Rock »  qui  ont  attiré  de  nombreux  couples  de  danseurs,  certains 
franchissant les portes de l’Association pour la première fois.

⁃ 2 journées de « Stages en famille ».

L’année s’est terminée en apothéose avec un Gala au Théâtre du Grand Parc. 

Depuis 3 ans à cause de la pandémie, nous n’avions pas pu organiser de gala et tout le 
monde attendait ce spectacle.

Véritable succès avec plus de 300 spectateurs. Professeurs.es et élèves ont tout donné 
pour que cette soirée soit grandiose et elle le fut.

Merci à tous, professeurs.es, danseurs.euses, familles qui ont œuvré à la réussite de 
cette soirée.

Balades en Patrimoines (Dany MOULIÉ)

L’activité perdure à des niveaux stable, avec une sortie une fois par mois et toujours 
dans une excellente ambiance. Dany Moulié quitte la présidence à l’issue de la saison et 
Gerald Meunier la remplace au poste de président

Histoire de l’Art (Dominique Laluque)

Les conférences se passent bien, Dominique Lalluque quitte la présidence, fonction à 
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pourvoir. 

Luck s’en occupe pour le moment

5 personnes inscrites à l annee qui ont paye80euros et à la seance 12euros

octobre 13 personnes +5à l annee

novembre14+'4 à l annee

decembre10 +5

janvier 12+4

fevrier12+4

mars10+3avril12+4

pour ce qui est du mois de mai je n' etais pas presente 

vous pouvez demander à Luc

j espere que ceci vous conviendra

Œnologie - Robert Fedele

Evolution des effectifs, Groupes, Bureau  

 L’effectif a été en légère progression, puisque nous sommes passés de 78 membres à 
84. Nous avons eu peu de mouvements d’effectif ; 9 départs pour 15 nouveaux 
adhérents. 

La répartition des effectifs s’est faite sur 7 groupes.

Le bureau est le même : Président : Robert FEDELE, Secrétaire : Marie BAHANS, 
Trésorier : Didier RIFFARD.

La réunion d’information/bilan annuelle de la section Œnologie s’est tenue le 21 octobre 
2022. C’est un bon moyen d’information permettant de préciser aux membres intéressés, 
au-delà des enseignements donnés lors des séances, le fonctionnement de la section, 
avec ses points forts, ses échanges…….

En préambule, il a été donné une description sommaire de l’association St BRUNO, avec 
en particulier, l’accent mis sur l’état d’esprit Brunosien.

Les séances, les sorties œnologiques

    Les séances de dégustations concoctées par notre œnologue Arnaud BOISSARIE, 
dépassent  souvent  les  appellations  girondines.  Nous  dégustons  des  vins  issus  de 
terroirs de toute la France, mais aussi des vins étrangers provenant de vignobles du 



3
0

monde entier.

Durant l’exercice 2022/2023, les œnophiles Brunosiens ont eu le privilège de déguster 
des  vins  de  grande  qualité :  vins  de  cépage  Chardonnay,  appellation  Chablis  en 
bourgogne, vins du château COUHINS et La Grande FERRADE (Pessac Léognan), Les 
rouges et blancs du Roussillon, vins du nord et centre du Portugal, vins de Bordeaux 
Côtes de Castillon,  vins  Blancs de Nouvelle  Zélande,  et  le  thème libre au choix  de 
chaque groupe. 

            Les sorties d’automne et de printemps en propriété sont autant que possible 
suivies d’un temps culturel,  de visites de sites caractéristiques,  ou curiosités locales 
proches du château visité, selon les opportunités

Durant l’exercice passé, les œnophiles Brunosiens ont effectués leur sortie d’automne 
au Château REAUT, appellation Bordeaux Côtes de Castillon, et au mois de mai, sous un 
soleil  radieux,  nous  sommes  allés  visiter  le  Château  MONTAIGUILLON ;  appellation 
Montagne St Emilion, à la lisière des grands crus renommés de St Emilion.

La réception de propriétaire d’automne, nous a permis de déguster des vins de Croatie 
d’excellentes factures. Soirée animée par Henri ROMAT œnologue, enrichie d’excellents 
commentaires, et de plusieurs anecdotes. Vins élaborés avec des méthodes 
particulières, permettant d’obtenir d’autres saveurs, notamment aves les vins vinifiés en 
jarres.

La réception de propriétaire de printemps, a été animée par Mme Laetitia ROYER 
MAURIAC, (arrière-petite-fille de l’écrivain François Mauriac), propriétaire du château La 
Levrette, appellation BLAYE, Côtes de Bordeaux. Nous avons dégusté ses vins blancs et 
rouges, très appréciés des membres de la section.

D’excellentes dégustation !!!  De quoi exciter nos papilles gourmandes !!! et vous donner 
envie !!!

Théâtre

La section fonctionne bien,  quelques réorganisation au niveau de l’impro.  Nombreux 
match ados et adulte organisé, avec des événements à l’extérieur. Un week-end théatre 
organisé  sur  deux  jours  avec  plus  de  250  personnes  accueillie.  Plus  grosse 
augmentation d’adh dans la branche culture.

Comédie musicale : un stage est réalisé avec Marie première semaine des vacances de 
février, complet, excellent retour des parents et des enfants. Super travail de Marie.
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Ecole de Musique - Juliette Paasche

181 apprentis musiciens (102 femmes et 79 hommes). La majorité a moins de 18 ans

(68 %).

L'école de musique propose un enseignement musical pour tous niveaux, enfants et

adultes sans limite d'âge.

Principales activités : Initiation instrumentale, enseignement musical, Atelier de 
musiques

actuelles, une chorale adulte et différents stages instrumentaux sont proposés au cours 
de

l'année.

Photo : 

La section est motivé mais a du mal à décoller, nous avons organiser « La nuit O labo » 
qui a du être décaler et qui est tombé pendant la période de grand froid. Dynamique en 
cour sur cette section, gros travail amorcé pour 2023/2024.

Langues étrangères : 

La section a eu du mal à démarrer mais progressivement les groupes se remplissent. Un 
repas de groupe a été organisé en fin d’année dans une bonne ambiance, Maria à su 
mettre en place une bonne cohésion de groupe.

Sophrologie

L’ensemble des inscrits sont venus régulièrement. Les séances en visio. pendant la

pandémie et sur une partie des vacances scolaires ont remporté un franc succès, et 
fidélisé

l’ensemble des adhérents(tes) et ont été maintenues.

Pour cette année : après les journées « découvertes’ et portes ouvertes » 12 nouvelles

personnes se sont inscrites. Les flyers réalisés en collaboration avec le coordinateur de

Saint-Bruno ainsi que la modification du site ont permis plus de lisibilité sur l’activité.

Seul point noir : la communication malgré des outils retravaillés et ciblés !... mais il y a de

nouveaux projets pour l’année qui vient.
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La commission solidarité

La commission solidarité a pour objectif de créer une dynamique solidaire autour des

activités de St Bruno.

De mettre en place des actions pour permettre aux personnes en difficulté de se 
rencontrer,

de partager, de mieux s'intégrer

Elle souhaite faire le lien entre les différentes activités de l’association et autour de la 
notion

d’entraide et de réciprocité sur l’ensemble du quartier.

Dans le cadre de cette commission, nous avons mené différents projets qui s’ancrent de

manière transversale dans les activités de St Bruno.

Quelques exemples des actions menées et en cours :

- L’action Tremplin auprès des jeunes « Mineurs Non Accompagnés »

- le réveillon partagé puis les paniers festifs pour le 31 décembre (développé plus loin)

- « La Ruche qui dit Oui »

- Le frigo « zéro gaspi ».

- l’action de solidarité avec l’Ukraine et la collecte et l’envoi de médicaments.

- Des soutiens au financement de jeunes pour leur permettre de participer aux activités

de l’USB ( à l’instar des différentes sections de l’USB)

- Collecte solidaire au profit des « Robins de la Rue » elle s’est déroulée samedi

dernier et a montré une fois de plus la générosité des brunosiens.

Je finis sur les 3 actions en cours car nous avons besoin de les faire connaître à tous les

adhérents :

- L’accompagnement individuel au numérique (en cours). Cette action a démarré

en juin et répond à un besoin véritable. Une vingtaine de RV ont été réalisés sur les

3 mois d’existence de cette action …. A faire connaître à tous les adhérents

- Un nouveau projet pour 2023 : Insertion des femmes par la pratique de l’athlétisme.

- Les paniers Festifs pour le réveillon 31 décembre 2021 et celui de 2022 :
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en 2020 comme en 2021 La commission Solidarité n’ayant pas pu faire le traditionnel

réveillon partagé à cause des mesures sanitaires, a décidé de distribuer des paniers

festifs comme l’année précédente à certaines familles de St Bruno. Cela a pu se réaliser

grâce à la générosité de partenaires mais aussi des adhérents de St Bruno que nous

remercions chaleureusement.

Ce moment a été un très beau moment de partage, d’échanges, de discussion et de

solidarité.

Rappel des prochains paniers festif qui seront distribués le 31 décembre

prochain : Nous avons besoin de votre contribution.

Nous accueillons toutes les bonnes volontés qui souhaiteraient se joindre à nous pour

développer les actions de cette commission.

DIVERS (à repositionner)

Ciné-club : Bonne dynamique malgré le peu d’inscription, la section ne sera pas 
reconduite l’année prochaine.

Jeux de carte+scrabble : Voir avec Evelyne
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Annexe  V : PARTIE STRUCTURES – COMMISSION TRAVAUX

Dans le cadre des attributions qui m’ont été confiées depuis 4 ans en tant que vice-
président chargé des structures, au sein du CA et du bureau, je vais vous faire une 
synthèse des interventions et des travaux effectués sous la responsabilité ou plutôt sous 
la gestion de la commission travaux durant l’exercice 2022/2023.

Ils sont de plusieurs ordres : nous pouvons distinguer

⁃ Les travaux de maintenance courante des équipements

⁃ Les travaux de mise en sécurité

⁃ Les travaux de remplacement, d’aménagement ou d’équipement

⁃ A ces travaux récurrents, s’ajoutent toutes les prestations, ou plutôt études liées à 
l’achat de la maison voisine du 45 bis, et le projet Bonnac- Extension multi accueil

1) Travaux de maintenance des équipements     :    

Ce sont des prestations qui reviennent régulièrement chaque année

Il s’agit du suivi de tous les équipements qui fonctionnent mais qui s’usent et se 
dégradent régulièrement, ou qui ont une durée de vie limitée plus ou moins longue, ou 
besoin de nettoyages périodiques, comme :  

 - le remplacement des appareils d’éclairage dégradés

 - le suivi des équipements de plomberie, les fuites canalisations, les chasses qui 
coulent ou celles qui ne coulent plus du tout, des équipements de climatisation, de 
ventilation, ….

 - le suivi du dégraissage des hottes, filtres en cuisine, 

  - également le Suivi des vérifications des extincteurs, des appareils élévateurs

 - le suivi des contrôles de chéneaux, des couvertures, et autres évacuations pluviales

- reprises de fuites en couvertures des bâtiments nord et sud

 - le suivi du nettoyage du bac à graisses, de la pompe de relevage des réseaux eaux 
grasses, curage des réseaux eaux grasses….

- vérification des serrures, barres anti paniques, fonctionnement des portes, des 
fenêtres, des stores, ……

- etc……
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2)  Travaux de mise en sécurité   ; 

Ce sont essentiellement les équipements qui sont contrôlés par la commission de 
sécurité, ou les bureaux de contrôle, pour lesquels il y a des observations. Même si 
celles-ci ne sont pas très nombreuses, durant l’année écoulée, nous sommes intervenus 
pour : 

 - le remplacement des blocs de secours, des prises et/ou interrupteurs cassés ou 
débranchés

 - les interventions dans les armoires électriques, et autres travaux de conformité 
électriques. 

3) Travaux de remplacement des équipements et/ou de réfections,   
d’aménagement

Durant l’exercice écoulé, ils n’ont pas été très nombreux, car je n’inclus pas dans ce 
chapitre ceux qui concerne le 45 bis.

Interventions de réfection de peintures du multi accueil, rez de chaussée pour un 
montant de 8 054.21 € et à l’étage pour un montant de : 4 404.87€ soit un total de 12 
459.08 €TTC

Réfection chéneau du dojo : montant 2 560.00 €

Reprises de plusieurs portes métalliques de divers locaux, salle polyvalente, multi 
accueil : montant 2 000.00 €

Divers travaux électriques : remplacement des projecteurs extérieurs de la cour, des 
luminaires sous les préaux, prises complémentaires pour les frigos de la salle restaurant, 
l’éclairage de l’enseigne….et autres petits équipements… pour un montant de 6261.00 € 
ttc

Plusieurs de ces interventions ont été effectuées en interne, par Richard, concernant des 
adaptations du réseau eau pour limiter voire supprimer les fuites qui vont nous 
permettre d’éviter le gaspillage d’eau, et donc des économies, ainsi que sur les circuits 
électriques comme l’installation électrique pour alimenter l’équipement du pizzaïolo, du 
report de la mise en sécurité du niveau 2 demandé par la commission de sécurité, 
l’Installations de prises de courant type antieffraction dans la cour, et autres petits 
compteurs électriques défalqueurs dédiés …etc… Ces travaux ont été effectués au prix 
coutant du matériel ; de l’ordre de quelques centaines d’euros…générant quelques 
milliers d’euros d’économies

La consultation et négociation pour l’attribution de la maintenance des ascenseurs a été 
effectuée et le choix s’est porté sur la société ILEX (mieux disante) à la place de 
SCHINDLER qui ne donnait plus satisfaction
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La consultation pour le renouvellement du fournisseur électricité a été lancée.

4) Interventions concernant le réaménagement du bâtiment du 45 bis  

Depuis la dernière Assemblée Générale, de nombreuses évolutions ont eu lieu 
concernant le réaménagement du bâtiment du 45 bis :  Elles concernent surtout les 
études, d’avant-projet et de projet, le dépôt du permis de construire, 

Avancement des études :

Après la remise de l’avant-projet, l’architecte a établi le Permis de construire qui a été 
déposé début janvier 2023. Ce dépôt a fait l’objet d’un complément de documents mi-
février, pour donner suite à la demande faite par les instructeurs. Durée de l’instruction 5 
mois, et remise d’un avis défavorable émis par la mairie le 13 juin 2023.

Après quelques réunions, explications, le permis repris a été déposé le 27 juillet 2023. 
Délai d‘instruction : 3 mois, ce qui amène à fin octobre.

Ente temps l’Architecte a pris les dispositions pour établir le dossier Projet et le dossier 
de consultation objectif : lancer la consultation en novembre.

Il a établi une estimation mise à jour prenant en compte toutes les évolutions du projet 
dues aux différentes mises au point, et exigences règlementaires. Nouvelle estimation : 
761 733.64 €HT soit 914080.37 € TTC.

Projet BONNAC

En parallèle, après avoir reçu l’étude de faisabilité concernant le Projet BONNAC, établie 
par L’Architecte désigné : le Cabinet MAJCZ ; Martine ARRIVET et Jean Charles ZEBO, 
nous nous sommes penchés sur les dossiers complexes de la demande de subventions 
nécessaires à la réalisation de tous les travaux. Ceux-ci ont été transmis à la mairie, à la 
CAF au début de l’été 2023. 

Ces dossiers ont fait l’objet d’un grand nombre d’aller-retour avec les services 
administratifs et financiers de la mairie, de la CAF. Ils ont été accueillis positivement par 
la CAF qui l’a validé, et par la mairie qui doit le valider normalement en commission de 
début novembre.

Au niveau études, celles-ci ont été divisées en 2 parties ; le bâtiment appelé Bonnac, qui 
nécessite un permis de construire, et l’extension du multi accueil, qui lui ne nécessite 
qu’demande d’autorisation de travaux……..

 La demande d’autorisation de travaux a été déposée début Aout, et en cours 
d’instruction qui devrait aboutir fin novembre 2023.

L’établissement du Permis de construire du bâtiment Bonnac est en cours.

Voilà en résumé, les interventions de la commission travaux
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5) Un complément     :   

L’effectif de la commission travaux, s’est un peu étoffée, car Guillem LE TAILLANDIER 
nous a rejoint, mais je réitère ma demande par rapport à un ou 2 membres 
complémentaires.

Donc si quelques-uns d’entre vous, êtes intéressés, ou si vous connaissez, dans vos 
sections des personnes ayant des connaissances dans les travaux, et qui seraient 
susceptibles d’être intéressés de nous rejoindre, je vous remercie de nous le faire savoir 
ou de leur demander de nous contacter.
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Annexe VI - Rapport de la directrice

Bonsoir,

L’année scolaire 2022/2023 a marqué le retour à une activité pleine avec une 
augmentation du nombre d’ adhérents.
Le nombre des salariés a lui aussi augmenté pour palier  cette hausse de la demande.

Quelques chiffres pour en témoigner :
Fin août 166 CDI et 10 CDD soit 88 ETP annuel dont 42 personnes temps plein .
Une mixité au 31/08/2021 de 103 femmes et de 83 hommes témoigne de notre 
attachement à cette égalité hommes/femmes

Les arrêts de travail en baisse cette l’année ont représenté 2363 jours contre 3064 jours 
en 2021/2022.
Les accidents du travail ont concernés 6 salariés pour 50 jours d’arrêts.

En 2022/2023 nous avons avons embauché 6 contrats d’apprentissages.

La masse salariale
Après 3 années de crise sanitaire, l’année scolaire 2022/2023 marque le retour à une 
situation plus conforme à la période d’avant crise, avec la reprise totale des activités de 
l’association tous secteurs confondus.
Cette reprise s’est traduite par une hausse significative des charges d’exploitation dans 
un contexte inflationniste et s’illustre par une hausse significative de la masse salariale.
En effet, la RH a progressé fortement entre 2022 / 2023 dû aux 3 revalorisations 
salariales légales et aux nouveaux recrutements liés la pleine reprise des activités.

Le professionnalisme, l’esprit des salariés et bénévoles font de St Bruno une association 
incontournable du paysage Bordelais.
Cependant ,nous regrettons de ne pas pouvoir conserver tous les salariés faute d’un 
emploi du temps décent et de suffisamment d’heures de travail.
Comme vous le savez, l’emploi dans l’animation, le sport, la culture sont des métiers où 
le plein emploi est compliqué. Les animateurs travaillent 5 heures par jour au mieux sur 
une amplitude de 11h et n’arrivent plus à en vivre.
Nous ne sommes pas maître de nos choix :  mieux les rémunérer ,  leur donner plus 
d’heures.,  les voir s’épanouir au sein de l’association.

Nous devons agir collectivement en repensant les partenariats pour leur permettre de 
vivre de leur passion. 
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Nous souhaitons renforcer ce travail d’ouverture et de partenariats et avons amorcé un 
travail avec le service de l’éducation de la mairie de Bordeaux et nos relations se 
renforcent avec la mise en commun de nos offres d’emplois. 

Un grand merci à Sylvie Schmitt de défendre cet état de fait au niveau National.

Au delà de ces difficultés de donner des temps corrects de travail à nos animateurs, 
éducateurs, nous sommes toujours en pénurie d’animateurs. Ce frein nous empêche de 
répondre à une demande de plus en plus importante des familles Bordelaises.
A notre petit niveau, nous essayons de trouver des solutions et avons augmenté notre 
plan de formation en doublant la prise en charge de formations bafa pour pouvoir ainsi 
former de nouveaux animateurs et palier à ce manque.
Saint Bruno, comme le témoigne notre plan de formation est très attaché à l’évolution 
des salariés. : 
Le plan de formation 2022/2023 voté a concerné 72 salariés pour un plan voté de 
70000,00€

 Le travail des animateurs, éducateurs, professeurs, personnel administratif, personnel 
d’entretien, bénévoles est toujours exemplaire d’adaptation et de professionnalisme.

Au vu de l’importance de notre association nous avons comme vous le savez un comité 
social  économique. Il a été renouvelé le 4 janvier 2023 avec 4 nouveaux délégués sur 5. 
Un CSE a une grande importance, il  assure l'expression collective des salariés  
permettant la prise en compte permanente de leurs intérêts dans les décisions et 
participe à la gestion de toutes les activités sociales et culturelles établies.
D’ailleurs, nous  informons tous les salariés que les cartes cadeaux de Noël sont 
arrivées.

On ne pourrait pas parler d’associatif sans évoquer le travail des bénévoles.

Une commission a été mis en place. Nous organisons tous les 1er mardi de chaque mois 
une réunion pour pouvoir rassembler et accueillir ,comme il se doit, de nouveaux 
bénévoles.
La création de ce groupe de travail sur la question du bénévolat permet petit à petit de 
structurer et de développer des outils d'accueil, de participation et de communication. 
Jean Marc Gruard, ancien salarié de Saint Bruno nous a rejoint cette année. Il sera le ga-
rant de cette commission et nous sommes ravis de le voir revenir avec comme cahier 
des charges un travail sur le long terme qui représente un investissement pour l’avenir. 
N’hésitez pas à vous investir, si vous ne l’êtes pas encore, ou à en parler autour de vous. 
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Nous vous accueillerons les bras ouverts.

La mixité entre le salariat et le bénévolat est le Sens et l’Essence même de l’associatif. 

Je ne pourrais terminer mon discours sans vous parler du travail d’ouverture que nous 
menons au niveau des animations pour permettre l’ implication des adhérents.tes, 
habitants.tes et partenaires sur nos événements. 
La  co-construction  favorise l’appropriation et l’appartenance au projet mais aussi 
valorise les compétences et le savoir faire de chacun et chacune.

Nous avons co-batit une grande partie de nos événements, avec la participation des 
personnes et structures qui gravitent autour de l’USB.
Des partenariats se tissent progressivement avec des acteurs du culturel qui  en 
échange de mise à disposition, s’engagent à participer à la vie de Saint Bruno, sous dif-
férentes formes, ateliers, performances, spectacle.
Des événements comme le Noël de Saint Bruno, Les jeunes talents ou le festical ont 
bénéficié de ces échanges.
Merci aux différentes structures partenaires comme l’EPHAD des petites sœurs des 
pauvres, la compagnie la Cigüe, l’association burdigala, le collectif Kyodaï, Meriadeck, 
Auchan, le club des partenaires.
Un grand merci à Luck pour son travail d’ouverture, accompagnant et bienveillant.

Saint Bruno réaffirme son implication sur le volet environnemental : L’éducation à l’envi-
ronnement : l’encadrement de groupes d’accueils de loisirs de tout Bordeaux aux Ba-
rails, la « Ruche qui dit Oui », le tri des déchets, le frigo 0 Gaspi,  les achats en « circuits 
courts » de préférence,le passage aux luminaires LED, l’achat de produits d’entretien 
BIO, papier recyclé, brouillons avec les impressions ratées, encre végétale, gourdes 
réutilisables et éco-cup…
Notre travail n’est pas terminé, il ne fait que commencer et nous remercions la mairie d’ 
avoir reconnu nos actions dans la prise en compte des enjeux d’éco-responsabilité.

L’an passé, à l’assemblée générale je vous disais que le projet est notre ADN et qu’il ne 
peut trouver sens que s’il est partagé par tous et construit collectivement pour avancer 
ensemble et dans la même direction. Cette année je rajouterai que nous nous devons 
de construire ensemble le demain et les années de travaux qui nous attendent avec le 
projet immobilier vont être l’occasion de porter collectivement notre projet encore plus 
haut, encore plus vert.

Je vous remercie de votre attention.
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Annexe VII - Rapport du Président

Bonjour et Merci

Chères amies Brunosiennes, chers amis Brunosiens,

Bonjour et Merci…

Bonjour  et  Merci…  Nous  avons  comme  devise  « en  vert  et  avec  tous »…  Derrière  le 
mauvais jeu de mot, histoire d’instiller un peu d’humour et de ne pas se prendre trop au 
sérieux  se  dissimule  le  beau  projet  dont  je  vous  ai  souvent  souligné  l’esprit.  Notre 
identité Brunosienne symbolisée par le vert partagé (dans tous les sens de l’expression) 
qui ne se construit pas contre les autres, mais avec les autres, dans la rencontre et dans 
un projet final de tolérance et de partage.

Nous aurions pu faire encore plus simple « Bonjour et  Merci »… Quoi  de mieux pour 
définir notre association et son projet ?

Bonjour, comme une promesse et un engagement. 

Je l’ai dit en début d’année lors notre réunion annuelle de reprise avec l’ensemble des 
personnels, les bénévoles et les nouveaux salariés. Il est impensable de se croiser dans 
les locaux de St-Bruno, dans la cour dans le hall d’entrée, sans se saluer… Sans se dire 
bonjour...  Dès que l’on entre à  St-Bruno on doit  ressentir quelque chose qui  signifie 
l’esprit  qui  y  préside…  Quelque  chose  qui  fait  lien.  Quelque  chose  qui  rompt  avec 
l’individualisme et l’indifférence, ferment de l’isolement… Se dire simplement bonjour en 
est la plus simple manifestation… Se dire bonjour c’est déjà une rencontre possible, c’est 
le partage d’une espérance, ne fut-ce que pour la journée, ou pour le temps passé à St-
Bruno…

Merci comme une invitation. Un merci qui ne termine pas mais qui encourage et qui est 
une promesse de possible. Merci, c’est la reconnaissance de quelque chose de partagé 
et  de transmis au travers de l’entraide et  du faire en commun.  C’est  manifester nos 
interdépendances et la nécessaire communauté d’action. Bonjour comme merci c’est la 
reconnaissance de l’autre et du chemin à faire ou fait ensemble…

Merci et bonjour : notre histoire !

Vous le savez, une bonne partie de ce discours, qui tous les ans clôture notre AG, est 
rempli de Mercis … Et de Bonjours…

Merci à Jean-Paul Ferdrin qui n’a pas représenté sa candidature au C.A au sein duquel il 
a  été réélu pendant une vingtaine d’années.  Depuis sa sévère affection,  Jean-Paul a 
« réduit la voilure » comme on dit… Il reste cependant le Président de la section football 
dont il a réussi à tenir la barre alors que la section était en pleine tourmente et qu’il 
tardait à se rétablir… Merci Jean-Paul et… Bonjour pour ta section et pour ton action…
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Merci à Jérôme Cazeaux, qui lui non plus n’a pas recandidaté pour le CA. Il prend, en 
effet, la présidence de la section Basketball. Avec son travail, et une présence nécessaire 
au sein  de son foyer,  il  se  trouve confronté à  devoir quitter le  CA.  Merci  Jérôme et 
bonjour pour ta section et ta nouvelle présidence.

Merci à Christian Deleury pour ses excellents et dévoués services à la présidence du 
Basket. Il laisse à la responsabilité de Jérôme une section en bonne santé qui ne souffre 
que du manque de place. Christian reste au Basket et,  surtout,  il continue au CA de 
s’occuper de l’organisation des fêtes de St-Bruno… Merci Christian et bonjour pour tes 
nombreux engagements…

Merci à Patrice Pecqueur qui a relancé la célébration symbolique par St-Bruno de ses 
bénévoles grâce aux médailles attribuées par la jeunesse et des sports.  Merci à ces 
travailleuses  de l’ombre.  Merci  à  Lydie,  Josiane et  Françoise,  qui  restent  actives  -ôh 
combien !- dans notre association… On se demande si elles pourraient faire autrement !

Au travers de ces récompenses ce sont tous les bénévoles actifs et dévoués qui sont 
célébrés. Merci à vous tous… Et bonjour !

Merci à Alexandra Goubert et à Guilhem Le Taillendier de s’engager pour le CA.

Merci à Robert Fédèle de prendre à bras le corps (aux côtés de Sandrine Dulac) le projet 
et la mise en place des travaux…

Merci  à  Marielle  Métay qui  concrétise  une démarche de textiles  anti-gaspi  au  bilan 
carbone réduit…

Merci à vous Présidentes et Présidents, Trésorières et Trésoriers qui réussissez l’exploits 
de conserver l’équilibre financier malgré les contraintes…

Merci  à  Jean-Marc  Gruard  qui  a  mis  en  place  et  anime  une  section  réservée  aux 
bénévoles…  Désormais,  un  groupe  de  bénévoles  se  retrouve  tous  les  mois  pour se 
rencontrer et planifier des actions. St un groupe mobile qui accompagne les sections 
dans leurs animations, compétitions ou fêtes. Ainsi, ces jours-ci, c’est la préparation du 
Noël de St-Bruno (le 16 décembre) en lien avec Luck. C’est aussi et les paniers festifs 
prévus le 30 décembre en lien avec la commission solidarité qui s’organise… Merci à 
Laurence Reiss et à ses collègues de la commission solidarité…

Merci à Nicolas qui développe la formation BAFFA ainsi qu’à David ou Anass pour le 
début  dans le  BPJEPS AA,  merci  à  eux  de commencer à  construire  notre  projet  de 
formation…

Avec eux, je voudrais dire aussi merci aux salariés qui portent en eux une belle image de 
St-Bruno et qui savent la transmettre… Merci à nos Groupes 5 et 7 compétents et investis. 
Merci à Audrey Duberger, Audrey Bireaud, Armelle, Renaud, Gilles, Maxime… 

Chaque  salarié  porteur  de  nos  valeurs  et  au  contact  avec  nos  adhérents  doit  se 
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retrouver dans le merci particulier que j’adresse à Sandrine Dulac, notre directrice qui 
insuffle un bel esprit, un énorme engagement, une vraie passion, un travail acharné, une 
présence constante et un sourire, une gentillesse, un enthousiasme, jamais démentis... 
Merci Sandrine… Et…

Ces mercis seraient incomplets et injustes si je ne disais pas un merci particulier à la 
Ville de Bordeaux représentée ce soir par Mathieu Hazouard adjoint aux sports et Nadia 
Saadi, maire du quartier.

Je vous demande à vous, fidèles à nos Assemblées et à nos fêtes, de transmettre ces 
remerciements à l’ensemble du Conseil Municipal et au Maire, Pierre Hurmic, bien sûr. 

Le conseil municipal vient en effet de voter une subvention de 3 millions 300000 € pour 
la réalisation de travaux de transformation de nos locaux. Grâce à ce soutien financier 
important plusieurs réalisations vont être entreprises dans les mois qui viennent :

 -l’agrandissement de nos espaces d’activités culturelles dans l’immeuble du 45bis rue 
Brizard,

 -la création d’une nouvelle salle d’activité dans le bâtiment J

-l’agrandissement de l’école de musique

-la création de 5 lits de crèche au sein du multi accueil (avec aussi un financement de le 
la Caisse d’Allocations Familiales)

 -la création d’un espace de formation dans l’immeuble de la rue Georges Bonnac 

Il faut fortement remercier la Ville de la confiance qu’elle nous manifeste. Merci de ce 
partenariat constant depuis cinquante ans… Merci surtout pour la reconnaissance ainsi 
manifestée  de  l’importance  et  l’utilité  de  notre  action  au  service  des  bordelais. 
L’unanimité de l’ensemble du Conseil Municipal au moment du vote en est un signe fort.

Ce n’est pas un aboutissement… C’est un bonjour ! Un encouragement à continuer dans 
notre voie.

Continuer à faire ce que nous savons faire et le développer, le transmettre…

L’action reconnue par la  Municipalité  au travers  de cette subvention est  celle  d’une 
association servant de grands principes de solidarité et de partage. Une association qui 
offre un accueil et un service de qualité aux bordelais.

Une association qui est structurée, comme vous le savez, dans l’interdépendance des 
sections et leur solidarité, et qui, grâce à cela développe une dynamique forte d’unité. 
C’est notre force. C’est cela que Ville de Bordeaux souligne et encourage… 

Nous  faisons,  à  St-Bruno,  tous  des  choses  différentes,  mais  au  service  d’objectifs 
communs  dans  un  même  esprit.  Le  tout  au  bénéfice  de  tous  les  bordelais,  sans 



4
4

discrimination, quelle qu’elle soit.

Raoul Barrière, le célèbre entraineur du Béziers imbattable au rugby dans les années 70 
avait pour objectif que tous ses joueurs pensent la même chose en même temps. C’était 
pour lui l’unité de l’équipe et la promesse de la réussite…

Nous sommes plus ambitieux… Et plus libres… Nous cherchons que chacun, à sa manière 
dans chacune de ses actions soit au service du même esprit de solidarité de partage, de 
citoyenneté et de respect… Dans chaque action ou activité on retrouve le même esprit 
associatif, la même ambition collective les mêmes soucis écologiques et citoyens… Que 
chacun porte dans son action brunosienne la même parcelle de St-Bruno…

C’est ce que nous croyons que la Ville perçoit et encourage dans son aide à améliorer 
nos conditions d’accueil des bordelais.

C’est aussi ce que nous espérons mettre en œuvre au travers du centre de formation. 
Développer  la  richesse  de  penser  nos  actions.  Encore  une  fois,  partager  nos 
expériences, entre nous et avec d’autres.

Lorsque  je  discute  avec  nombre  de  salariés  et  de  bénévoles,  je  suis  frappé  des 
connaissances que chacun possède… A propos de St-Bruno, de son évolution. Ce vers 
quoi nous devons aller. Sur les spécificités de leur discipline et par-dessus tout, sur la 
transmission, la pédagogie.  Je vais peut-être paraitre flagorneur et forcément oublier 
nombre  de  personnes,  mais  les  échanges  informels  avec  Audrey,  Armelle,  Audrey, 
Nicolas,  Gilles,  Renaud,  Lionel,  Luck,  Marie-Hélène,  Marie-Christine,  Chantal,  Serge, 
Maxime  ou  Manu,  mais  aussi  Christophe  Patrice,  Jean-Luc,  Daniel,  Richard,  Sylvie, 
Giselle,  Laurence,  Elise,  Elodie,  Jean-François,  et  tous  les  autres  sont  toujours 
« bluffant » et riches… 

Les uns et les autres savent par ce qu’ils ont appris, par ce qu’ils ont fait, par intuition…

Il ne nous reste plus qu’à mettre institutionnellement tous ces savoirs en commun pour 
avoir encore plus de richesse et d’unité… Et transmettre, en un lieu de circulation de la 
réflexion et de la pensée.

 On aime à St-Bruno la notion de transmission sous forme de relais entre les femmes et 
les hommes au travers de nos 116 années révolues d’existence (et même plus en réalité). 
Le centre de formation sera un autre biais de transmission, un autre moyen de partage, 
un nouveau support de cohésion, une autre façon d’évoluer…

Evoluer, une autre assignation pour St-Bruno afin de continuer son parcours. Les travaux 
à venir nous aident dans cette transition permanente que nous devons opérer.

Il y a pléthore de secteurs en cause. De la numérisation, à la communication en passant 
par la solidarité active. Donc bonjour à la rencontre au progrès…

Je  le  martèle  régulièrement,  nous  avons  de nombreux  piliers  pour notre  action…  La 
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jeunesse,  la  formation,  le  sport,  la  future crèche,  la  musique,  la  culture,  l’animation…
Autant de supports pour décliner nos grands principes de solidarité et de partage… Ce 
ne sont pas les disciplines qui s’opposent, c’est la manière dont on les fait…Le sport de 
compétition, qui fait partie de notre ADN, comme on dit, est souvent opposé, dans le 
langage courant, à la culture ou aux méthodes douces ou de loisir… Aucune activité ne 
porte de valeur en elle-même. Mais nous pouvons, au travers de toutes ces disciplines 
transmettre les mêmes valeurs et les décliner avec des supports différents… C’est notre 
projet associatif…

Je le dis maintenant chaque année, nous ne pouvons vivre en vase clos, en méprisant 
les grands problèmes sociétaux et universels,  auxquels nous sommes confrontés au 
quotidien… L’Union Saint Bruno doit se positionner dans ses actions face au dérèglement 
climatique et au bouleversement écologique. Avoir une attitude réfléchie face aux fléaux 
pour les hommes que sont le gaspillage de la planète par le trop grand consumérisme, 
la pollution et ses corollaires que sont l’individualisme, la xénophobie, l’exclusion sociale 
et l’isolement engendré par la vague numérique. Plus que jamais, le collectif doit être 
notre  guide !...  Voilà  plusieurs  années  que  ces  questions  sont  au  centre  de  notre 
transmission et de nos actions…

Il ne faut pas s’arrêter et agir dans toutes nos disciplines à tous les niveaux.

Merci à la commission solidarité qui travaille en ce sens.

Merci à la Ruche qui dit oui, à Gisèle, Josiane et les bénévoles qui activent ce circuit 
court tous les mercredis.

Merci  à  Tremplin  qui  organise  l’alphabétisation  de  personnes  isolées  et  d’origine 
étrangère deux fois par semaine dans nos locaux.

Merci  aux  CAL  de  relancer  l’activité  jardin  grâce  au  partenariat  avec  le  centre 
commercial.

Non rassurez-vous, je ne vais pas repartir dans une énumération de nos actions tant la 
liste est longue…Et tant les différents rapports les ont évoqués Mais imprégnons-nous de 
cette nécessité à commencer par réduire les dépenses d’énergie notamment dans la 
conception des travaux à venir…

Je  ne  peux  cependant  ne  pas  remarquer  la  subvention  octroyée  par  la  Ville  de 
Bordeaux,  et  singulièrement le  service des sports  sous la  responsabilité  de Mathieu 
Hazouard pour encourager les clubs sportifs soucieux de ces aspects à poursuivre leurs 
actions  en  lien  avec  des  associations  écologiques  bordelaises.  A  St-Bruno  l’option 
choisie sera la mobilité douce du personnel durant ses déplacements occasionnés dans 
le temps de travail.

Notre chantier associatif est loin d’aboutir, les menaces sont lourdes comme pour toutes 
les organisations… Inflation, coût de l’énergie, instabilité mondiale… Préoccupations aussi 
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au niveau très local :

-Insuffisance d’espaces mis à disposition par la ville pour pouvoir répondre à la demande 
croissante

-fermeture à la durée incertaine de la piscine judaïque et difficulté majeure à utiliser la 
piscine à vocation métropolitaine

- problématique de la jeunesse confrontée à l’absence de places, là aussi pour répondre 
à la demande. Mais aussi confronté à la baisse d’attractivité de l’emploi d’animateur du 
fait de faible rémunération et des emplois trop souvent à temps partiel

Autant de problèmes dont nous n’avons pas, à nous seul les clés…

Ils ne nous empêcheront pas pour autant d’agir et de réfléchir de trouver des solutions 
avec l’aide de nos partenaires et, au final de mieux se rassembler autour de nos valeurs 
accompagnées de l’optimisme d’entreprendre et la convivialité de faire dans la fête et 
l’accueil, comme le symbolise depuis septembre l’ouverture quotidienne de la Pizzeria 
St-Bruno…

Saint Bruno en vert et avec tous…

Bonjour et Merci ! St-Bruno le 24 11 2023

Pierre-Marie
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Annexe VIII - Discours des médaillés

Mesdames et messieurs les élu(e)s, chères Brunosiennes et chers Brunosiens,
Je souhaite débuter ce discours, mon 3ème en tant que vice-président en charge des
sports, en rappelant qu’avec plus de 6 000 adhérents, l’Union Saint-Bruno forme la plus
grande association des 150 000 que compte la Nouvelle-Aquitaine.
Pour faire fonctionner une telle mécanique, Saint-Bruno s’appuie sur les équipes de
bénévoles et de salariés qui structurent et animent les différents secteurs et les sections.
Un grand merci à toutes celles et tous ceux qui permettent non seulement que 
l’aventure
brunosienne se poursuivre mais aussi qui font en sorte qu’elle se développe.
Et si l’USB croît, grandit, c’est en partie grâce au dynamisme de ses 25 sections 
sportives.
25, un chiffre en hausse car Saint-Bruno comprend désormais une section tennis de 
table,
propose différentes activités de danse, a ouvert une section de Munz Floor (une 
discipline
basée sur des mouvements lents et fluides, effectués au sol, qui permettent de gagner 
en
souplesse et en tonicité) et voit le retour du skate avec un groupe chapeauté par 
Benjamin
Garcia, un skateur professionnel bien connu des Bordelais.
Avant de faire un rapide retour sur la saison sportive 2022-23, il convient de saluer les
efforts et le soutien constant de la municipalité dans un contexte où la question des
espaces est de plus en plus prégnant. Si Saint-Bruno grandit, c’est aussi parce que la 
ville
grandit. Il n’est dès lors pas surprenant que les équipements soient mis à rude épreuve 
en
terme de fréquentation.
La ville sait compter sur le soutien de Saint-Bruno pour organiser et animer. En retour
notre association sait aussi pouvoir compter sur la ville pour la mise à disposition de ses
équipements mais aussi pour son soutien financier.
Nous espérons notamment que les travaux de rénovation entrepris dans les stades,
gymnases et piscines pourront bénéficier à nos sportives et sportifs. En attendant, nous
ferons face. Je pense en particulier à la section sports aquatiques qui va quelque peu
basculer dans l’inconnu à partir du mois de janvier avec la fermeture alternative du 
bassin
de 50m puis celui de 25m de la piscine Judaïque-Jean Boiteux.
Revenons à la saison sportive dernière. Et là, je rentre dans le dur ! Pourquoi ? Parce
qu’un rapport, qui se voudrait exhaustif des activités de chacune de nos sections
sportives, constituerait une sévère concurrence aussi bien au rapport financier qu’au
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discours du président. Mais comme ce dernier semble craindre mon habituelle 
loquacité,
je vais tenter de synthétiser au mieux.
Mais avant d’en venir aux résultats sportifs des sections, je souhaite mettre en valeur les
activités loisirs qui permettent à nos adhérents de se retrouver pour passer de bons
moments. Je pense à la section handball, chère à Gérard de Jeammes mais aussi à la
gym volontaire ou à la marche nordique, deux sections portées par Agnès Garneau,
Gérard et Agnès faisant partie du Conseil d’administration de l’USB. Et je ne veux pas
oublier le kendo, le karaté, le yoga, le qi qong et le tai-chi ou le volley, des sections qui
remplissent pleinement leur rôle dans le « bien vivre-ensemble ».Je débute par «
l’athlétisme
». Danielle Delage et Emmanuel Arnaud ont de nouveau
performé en 2022-23 en rapportant 6 médailles des championnats de France 
d’athlétisme
para adapté de Châlons en Champagne. « Manu » s’était auparavant illustré en devenant
vice-champion de France de cross court dans le Rhône. Je pourrais lister les 
nombreuses
performances de la section, ou de l’entente Bruges/Saint-Bruno, comme le podium de
Raphaël Daverède « aux France » de semi-marathon à Saint-Omer ou la présence de
Liam Barry Carroll au semi-marathon de Barcelone, mais ce qui saute aux yeux lorsque
l’on se rend à Chauffour ou quand on consulte les différentes publications sur les 
réseaux,
c’est le fait que les athlètes brunosiens sont épanouis et heureux d’être ensemble. C’est 
la
réussite de Josiane, de Jeff et de toute l’équipe dirigeante de « l’athlé ».
Encore une très belle saison pour « le bad brunosien
». Présents sur les podiums dans
les différents championnats nationaux, les badistes de l’USB sont omniprésents. 
Quelques
exemples : Sylvain Asquerre, champion de France en bad adapté, Pierre Delsol présent à
l’international en para bad, Patrick Laplace arbitre international de haut niveau présent à
l’Euro de Ljubjana et aux Internationaux de France, Lucie Méclot vainqueur de l’open du
Portugal en U17 et médaillée aux championnats de France à Mulhouse, Baptiste
Labarthe, également médaillé à Mulhouse, qui termine à une belle 5ème place en 
double
aux championnats du monde aux Etats-Unis à Spokane, Romane Heansler médaillée 
aux
France universitaires à Gif-sur-Yvette. Les 12 équipes engagées, de la N1 à la R1 forment
une preuve supplémentaire de la vitalité de la section présidée par Izzie Brohan.
Les sections échecs, judo et escalade connaissent une forte croissance avec
d’excellents résultats chez les jeunes. La section échecs a réuni plus de 120 joueuses et
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joueurs à son tournoi de rentrée et son équipe féminine se maintient en N1, Sylvie 
Godet,
a reçu la médaille d’or de la Fédération Française de Judo et le mur d’escalade de Ginko
connaît un franc succès grâce au travail appuyé de Maxime Ugaglia, le responsable
technique de la section.
Les sections basket et le football comprennent chacune environ 300 adhérents. Le
gymnases Malleret et Chauffour ainsi que les stades Maginot et Monséjour font le plein.
Les équipes séniors se sont maintenues en R2 pour le foot et en R3 pour le basket. Une
précision concernant le football avec le développement de la pratique féminine.
Nos gymnastes continuent de parcourir les quatre coins de l’hexagone au rythme des
championnats de France. La Roche-sur-Yon, Bourg-en-Bresse, Nîmes, Sélestat et
Mulhouse cette année. Il convient d’ailleurs de signaler la 8ème place nationale d’un 
duo
dans le Haut-Rhin en mai dernier. Atteindre les championnats nationaux n’est pas chose
facile et se retrouver parmi les meilleures équipes de notre pays est synonyme de 
beaux
résultats sur les compétitions qualificatives. Félicitations à Élodie Dubourdieu, la
présidente de la section, et à son équipe faire vivre la passion de la gym auprès de
nombreuses jeunes bordelaises.
Les sections sports aquatiques et tennis comptent chacune plus de 800 adhérents. 
Elles
multiplient les points de rendez-vous tout au long de la saison en animant, 
respectivement,
les piscines Judaïque et Tissot, les courts du stade Chauffour ainsi que les courts 
couverts
de Mériadeck, en attendant la rénovation de la plaine des sports Chaban Delmas avec 
ses
courts de tennis couverts et ses courts de padel.
Pour le tennis, on notera la réussite :- du tournoi des familles en début de saison qui 
regroupait 16 équopes avec Lionel
Rateau, le directeur technique technique de la section, à la manœuvre.
- du tournoi féminin par équipes (32 joueuses) organisé par Jean Piquemal à l’occasion
d’octobre rose.
- du tournoi de jeunes sur les courts couverts de Mériadeck.
Je veux enfin mettre en relief les performances de Jeanne Fauret en 11-14 ans,
victorieuse à Bègles ainsi qu’au tournoi du CAM, de Nina Keiflin, en 15-16 ans, au Master
Gironde Challenge à Talence et d’Elie Lasseaux, en 17-18 ans, lauréat des tournois de
Bègles et de Saint-Bruno.
Concernant les sports aquatiques, le water-polo brunosien est toujours aussi 
performant
au niveau de sa formation. Nos équipes seniors sont très majoritairement composées de
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joueuses et joueurs du cru. Chez les filles, en plus d’alimenter l’équipe qui évolue en 
Élite
depuis la création de ce championnat en 1982, nos joueuses sont régulièrement
sélectionnées dans les équipes nationales. Cela a été le cas pour Hortense Guillout-
Ducours et Maelise Houllier qui ont pris part aux championnats d’Europe U17 en Turquie
et pour Teipo Bacle qui a participé aux Mondiaux U20 au Portugal. Notre équipe 
masculine
est actuellement en tête du championnat de N1 après une saison dernière décevante.
Côté natation course, la saison a été rythmée par les meetings et les compétitions
régionales. Alyssa Lim, Chloé Rossini, Enzo Constable et Curtis Chenaf sont
régulièrement sur les podiums. En eau libre, le carton est plein. Agathe Beaugrand, Luna
Leduc et Sandy Hilaire ont trusté les podiums à Brive dans le cadre d’une étape de la
coupe de France. Rebelote lors des courses « osez Bordeaux » avec Alyssa Lim, Curtis
Chenaf, Hervé Brange et Xavier Zenoni en prime. Clémentine Marquis-Marcellin a
remporté les traversées de Bordeaux et de Biarritz tandis qu’Hervé Brange a accroché le
podium dans les 2 courses. Enfin, après avoir trusté les podiums aux championnats de
France masters au Puy-en-Velay, Sandy Hilaire s’est illustrée aux championnats du
monde à Fukuoka, au Japon, en se classant 6ème en eau libre, sur 3 km, ainsi qu’au 400
NL en natation course. Pour terminer, la section aura l’honneur d’être représentée aux JO
de Paris 2024 puisqu’Aurélien Fouchard, un de nos juges et arbitres, a été retenu pour
officier lors des épreuves d’eau libre. Nous espérons que Teipo Bacle, qui s’entraîne à
l’INSEP et qui fait partie du Team Bordeaux, sera également de la partie au niveau du
tournoi olympique féminin de water-polo.
Pour terminer mon propos, 2 éléments ont fait la fierté de Saint-Bruno au printemps. Je
tiens à vous en faire part. Il s’agit du retour de la cérémonie des Jeunes Talents qui
récompensent les Brunosiennes et Brunosiens en devenir et le succès des Jeux
européens du sport d’entreprise pour lesquels il régnait un petit air de Jeux Olympiques
dans la ville. L’USB y a pris sa part en organisant les épreuves de badminton et de
natation, et en permettant aux athlètes concernés de se restaurer aussi bien sur sites 
que
dans nos locaux. Je tiens à vivement remercier Sandrine Dulac, notre directrice, David
Portalé et Renaud Gaucher pour leur sens aigu de l’organisation.
En Vert et avec tous !
Médailles de bronze du MJSEA
Je remercie Jean Daigneau pour sa présence à notre AG mais aussi pour le remarquable
travail qu’il effectue en tant que président du comité départemental de Gironde des
médaillés de la jeunesse et sport et de l’engagement associatif. A titre personnel, je 
nesuis pas surpris de la précision de son action pour l’avoir côtoyé en tant que régisseur
général de l’INSEP lors des stages que j’ai pu vivre à Vincennes avec les différentes
équipes nationales de water-polo. Son logement de fonction était d’ailleurs à la piscine !
Pendant des décennies, Jean s’est ainsi occupé de la fine fleur du sport français. Merci à
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toi pour avoir porté les dossiers de 3 Brunosiennes que nous allons distinguer d’une
médaille ministérielle ce soir.
Françoise Campech
- 1995-2015 : trésorière de la section tennis de l’Union Saint-Bruno ;
- 1995-2023 : membre du conseil d’administration de l’Union Saint-Bruno ;
- 2000-2023 : trésorière de l'association Vinoé (club de dégustation œnologique) ;
- 2006-2023 : secrétaire générale de l'association du quartier parc bordelais ;
- 2009-2016 : trésorière du foyer socio-éducatif (FSE) du lycée Émile Combes à Bègles;
- 2015-2023 : présidente de la section tennis de l’Union Saint-Bruno.
En plus d’autres activités associatives, Françoise dirige avec compétence et sérieux, 
l’une
des deux plus importantes sections sportives, au regard du nombre d’adhérents que
comptent Saint-Bruno. Elle gère bénévolement plusieurs salariés. Son activité est
remarquable tant au niveau de la section tennis qu’au niveau du bureau et du conseil
d’administration de l’Union Saint-Bruno.
Josiane Fenasse
- 2009-2015 : trésorière de la section athlétisme de l’Union Saint-Bruno ;
- 2015-2023 : présidente de la section athlétisme de l’Union Saint-Bruno ;
- 2016-2023 : membre du conseil d’administration de l’Union Saint-Bruno ;
- 2018-2023 : juge et arbitre à la Fédération Française d’Athlétisme.
Josiane est très investie non seulement au niveau de la section athlétisme de l’USB mais
aussi au niveau de la vie générale de l’Union Saint-Bruno, Très présente dans plusieurs
commissions de l’association, elle a orienté la section dont elle est présidente vers
l’accueil d’athlètes handicapé(e)s et adapté(e)s ; Sous sa présidence, les résultats de la
section sont remarquables avec notamment des titres nationaux et internationaux au
niveau du sport adapté.
Lydie Maille
- 1982-2023 : trésorière de la section basket de l’Union Saint-Bruno ;
- 1984-2023 : membre du conseil d’administration de l’Union Saint-Bruno ;
- 1996-2023 : trésorière générale de l’Union Saint-Bruno.
Lydie est une personne incontournable à l’Union Saint-Bruno. D’abord connue pour son
dévouement au sein de la section basket, elle en est très vite devenue la trésorière.
Depuis 1996, Lydie gère avec maestria les comptes généraux de l’USB qui voient 
transiter
plusieurs millions d’euros chaque année. Les responsabilités ne lui font pas peur. Son
action bénévole auprès du directeur financier et du commissaire aux comptes est
essentielle à la bonne tenue des comptes de l’association, et cela depuis plus de 25 ans.
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